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Indledning 
IT spiller en større og større rolle i vores hverdag, og borgerne stiller større krav til digitalisering af det 

offentlige. Det kan især mærkes på brugen af Sullissivik.gl, som er Grønlands selvbetjeningsportal til 

borgerne. I oktober 2013 blev Digitaliseringsstyrelsen oprettet, og Naalakkersuisut vedtog en strategi med 

følgende temaer: 

1. Mere og billigere internet 

2. Modernisering af grunddata – det vil sige CPR, GER og BBR 

3. Enkel, effektiv og sammenhængende offentlig styring 

4. Digital uddannelse og kompetencer 

5. Sundhed for alle 

6. Innovation og Investeringer  

Denne rapport, Borgerne & IT, blev udgivet i 2010 og 2013, og udgives igen for år, med det formål at følge 

udviklingen i de grønlandske borgeres anvendelse af IT, og for at se effekten af Naalakkersuisuts 

Digitaliseringsstrategi1. At kunne analysere borgernes efterspørgsmål på digitalisering er vigtigt for at vide 

hvor modent vores samfund er til at ibrugtage nye digitale løsninger. 

I år er analysen lavet af Epinion, som har adspurgt ca. 1000 borgere i Grønland, fordelt repræsentativt i 

forhold til alder, køn og bosted. Epinion har udarbejdet en rapport med hovedkonklusioner og et 

metodeafsnit, samt en tabelrapport. Borgerne er blevet spurgt indenfor følgende emner: 

 Tabel 1-5: IT udstyr i hjemmets 

 Tabel 6-16: Brug af computer 

 Tabel 17-19: Adgang til internet 

 Tabel 20-27: Brug af internet 

 Tabel 28-32: Internettet og offentlige myndigheder 

 Tabel 33-34: Tidsforbrug på internettet 

 Tabel 35-46: Mobiltelefoner og smartphones 

Ved mange af spørgsmålene ses der en sammenhæng mellem sprog, uddannelsesniveau og anvendelsen af 

IT og internettet. Der er en tendens til at borgere der vurderer at de har gode engelskkundskaber, der er 

primært dansktalende og har en længere uddannelse ejer mere udstyr, bruger det mere og er på 

internettet mere. Med den hastige teknologiske udvikling og ønsket om at anvende IT mere i bl.a. 

undervisning og indenfor sundhed, betyder det at der er en risiko for at en befolkningsgruppe vil blive 

efterladt som et digitalt B hold, og derfor vil få sværere ved at tage en uddannelse eller få job, i et 

erhvervsliv for IT kompetencer bliver mere og mere nødvendige. Digitaliseringsstrategien forsøger netop at 

tage hånd om denne risiko, og det er vigtigt at der sættes fokus på at hæve IT kompetencer for alle borgere 

– især børn og unge igennem deres uddannelse. 

                                                           

1
 Læs mere om Digitaliseringsstrategien på http://digitalimik.gl/da/Digitaliseringsstrategi 

http://digitalimik.gl/da/Digitaliseringsstrategi
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Nedenfor er medtaget statistik om borgernes adgang til internettet samt deres interaktion med det 

offentlige, da især disse to områder er centrale i Digitaliseringsstrategien. De øvrige områder er behandlet i 

Epinions rapport. 

Borgernes adgang til internettet 
Tema 1 i den nationale Digitaliseringsstrategi er Mere og billigere internet, og TelePost gør med sin nye 

strategi Sassarta en indsats for at brede internettet ud til flere borgere, og for at gøre det hurtigere, 

billigere og mere stabilt. Sammenligner man dette års rapport med sidste års, kan man se at borgerne i 

stigende grad får adgang til internettet i hjemmet, se tabellen nedenfor. 

 2014 2013 

Adgang til internet i hjemmet 77% 72% 

Adgang til internet andre steder fra 10% 11% 

Adgang til internettet i alt 87% 83% 

 

Når man spørger de husstande der ikke har adgang til internettet om hvorfor de ikke har det, svarer over 

halvdelen at de slet ikke er interesserede eller har brug for internet. Andre primære årsager er for lidt 

indhold på grønlandsk og priserne på computere og internetforbindelser. I 2013 spillede prisen en større 

rolle i fravalget af internet; 50% af de adspurgte personer uden internetadgang fortalte at de ikke havde 

internet fordi forbindelsen koster for meget. I 2014 var dette tal 24%. 

Tre vigtige grunde til at husstanden ikke har adgang til internet 2014 2013 

Har adgang til internettet andre steder 10% 15% 

Har slet ikke brug for internet (er ikke interesseret) 58% 30% 

Ved ikke hvordan man bruger internettet 25% 46% 

Computere koster for meget 26% 29% 

Internetforbindelse koster for meget 24% 50% 

Er bekymret for sikkerhed/privatlivets fred 6% 13% 

Der er ikke adgang til internettet i området 2% 4% 

For lidt indhold på grønlandsk 9% 10% 

Andet 33% 30% 

 

Selvbetjening hos det offentlige 
Borgernes selvbetjeningsportal Sullissivik.gl har siden lanceringen af deres nye portal (1/1-2012) ført 

statistik over antallet af unikke brugere på siden. Denne statistik viser at der årligt at været en tilgang af 

brugere på ca. 70%.2 

 2014 2013 2012 

Gennemsnitligt antal brugere pr. måned 9.338 5.760 3.293 

Denne tilgang kan skyldes både bedre kendskab til borgerportalen men også implementeringen af flere 

services. Især Nukissiorfiit har haft succes med at lade borgere til- og framelde sig el, vand og varme på 

                                                           

2
 Kilde: http://www.sullissivik.gl/Footerpages/Til_myndigheder/Statistik.aspx?sc_lang=da-DK&mupid=Sermersooq 

http://www.sullissivik.gl/Footerpages/Til_myndigheder/Statistik.aspx?sc_lang=da-DK&mupid=Sermersooq
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Sullissivik, hvormed Nukissiorfiit kan spare sagsbehandlingstid og borgerne kan spare gebyrer. De offentlige 

myndigheder har ligeledes implementeret selvbetjeningsløsninger hvor man eksempelvis kan søge 

jagtbevis og indberette fangst, lave forskudsregistrering og melde flytning. 

Portalen er løbende blevet udviklet og har fået koblet flere selvbetjeningsløsninger på og fungerer således i 

dag som en fælles borgerportal, hvor borgeren kan møde det offentlige og betjene sig selv. Det er 

naturligvis planen at endnu flere services skal digitaliseres, så Sullissivik bliver en ”one-stop” portal for alle 

borgere i Grønland, så de kan ordne deres sager hjemme fra stuen i stedet for at stå i kø i Borgerservice. 

I 2015 skal der dog sættes fokus på den sidste digitalisering af selvbetjeningen. Det er ikke nok at møde 

borgeren digitalt – forretningen bagved skal også digitaliseres, så sagsbehandleren skal bruge mindre tid på 

at håndtere blanketter og indtaste data, og mere tid på selve sagsbehandlingen. 

For at det kan lade sig gøre skal vi have styr på grunddata – vi er nødt til at have de korrekte informationer 

om hvor Sakæus og Benjamin og deres virksomhed, så borgere, myndigheder og virksomheder ikke skal 

udveksle de samme oplysninger flere gange. Samtidig er det vigtigt at data er fortrolige og sikre, så 

privatlivets fred ikke krænkes. Derfor er Tema 2 – Modernisering af grunddata – afgørende for at kunne 

digitalisere flere borgervendte services. 

I starten af 2015 indledes også et pilotprojekt omkring Digital Post. Mange har sikkert hørt om Digital Post 

og e-boks i Danmark, og vi har taget erfaringerne til os. Digital Post bliver ikke tvunget ned over alle borgere 

og virksomheder – det bliver et tilbud til dem, der gerne vil kommunikere digitalt med det offentlige. 

Efterspørgslen er til stede, som det kan ses i denne rapport. 

 

Medlem af Naalakkersuisut for Finanser og Råstoffer 

Andreas Uldum 
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1. INDLEDNING 
I denne notat præsenteres resultaterne af ”Undersøgelse af borgerne og IT”.  

Formålet med undersøgelsen er at afdække borgernes brug af computere, mobiltelefoner, internet 

mv. Undersøgelsen er tidligere gennemført i 2010 og 2013, og sammen med resultaterne fra disse år 

kan der fås et overblik over udviklingen de seneste fem år. Denne udvikling kan bidrage til at 

evaluere effekten af indsatsområderne i Digitaliseringsstrategiens (tidligere IKT-strategien). 

Notatet præsenterer udvalgte hovedkonklusioner, og der foretages en grundig genemgang af 

metoden. Undersøgelsens resultater er indeholdt i den vedlagte tabelrapport. 

Undersøgelsen bygger på 991 interview med personer over 16 år, som er gennemført fra den 18. 

september til den 2. oktober 2014. Dataindsamlingen er foretaget telefonisk. Interviewene er 

gennemført af dobbeltsprogede interviewere, hvilket har gjort det muligt at gennemføre interviewet 

på det sprog deltageren har følt sig mest tryg ved.   
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2.  HOVEDKONKLUSIONER FRA UNDERSØGELSEN 
Undersøgelsen indeholder flere interessant resultater. Nedenfor præsenteres først en faktaboks om 

borgerne og IT, derefter behandles borgernes kommunikation med det offentlige med fokus på den 

digitale kommunikation. Der gøres status for 2014 og sammenlignes med 2013. Et af hovedfundene 

er, at der generelt er en stærk sammenhæng mellem borgernes uddannelsesniveau og hvor 

’digitaliserede’ de er. Jo længere uddannelse borgeren har desto mere komfortabel er 

vedkommende med offentlige selvbetjeningsløsninger mv. En anden tendens er, at borgerne er 

blevet mere digitale siden 2013, herunder er brugen af offentlige selvbetjeningsløsninger mv. steget. 

Tabelnummeret i parentes henviser til den tilhørende tabelrapport.   

 KORT OM BORGERNE OG IT 

FAKTA OM BORGERNE OG IT 

 

 28 % har en stationær pc 

 69 % har en bærbar pc 

 47 % har en Ipad eller tablet 

 78 % af befolkningen har stationær, bærbar PC, Ipad/tablet eller smartphone 

 54 % bruger computeren dagligt derhjemme 

 57 % bruger dagligt computeren til at gå på internettet 

 77 % har adgang til internettet derhjemme, og yderligere 10 % bruger internettet andre 
steder 

 33 % har en almindelig mobiltelefon, og 63 % har en smartphone. En mindre andel på 2 % 
har både en almindelig mobiltelefon og en smartphone 
 

 

 KOMMUNIKATIONEN MED DET OFFENTLIGE 

Flere har adgang til internettet sammenlignet med sidste år 

77 % af befolkningen har adgang til internettet derhjemme. I 2013 var det tilsvarende tal på 

72 %. Der er sket en markant udvikling i andelen af personer, som har adgang til internettet 

både via smartphones og computere. Andelen er vokset fra 12 % af befolkningen i 2013 til 

37 % af befolkningen i 2014, som har adgang til internettet både via smartphone og 

computer. Samtidig er andelen af ikke-brugere – altså personer som ikke har adgang til 

internettet i hjemmet og som ikke bruger det andre steder – faldet fra 17 % til 13 % (Tabel 

17) 

Blandt personer med adgang til internettet: 

6 ud af 10 borgerne foretrækker, at kommunikationen med det offentlige foregår 

elektronisk. Det er særligt borgere med uddannelse som er fortrolige med digital 
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kommunikation, mens borgere uden uddannelse efter folkeskolen fortrækker at 

kommunikere analog. Der er således 18 % som foretrækker almindelig post, og dertil 

kommer de 23 % af befolkningen, som ikke har adgang til internettet. Spørger vi hvordan 

folk ønsker at få oplysninger fra det offentlige, så er der 42 %, som foretrækker e-mail og 21 

% som foretrækker andre elektroniske kanaler. I 2013 var der 54 % som foretrak 

kommunikation vi elektroniske kanaler. Der er 22 % i byerne som foretrækker andre 

elektroniske kanaler. Dette er 10 %-point mere end i bygderne. Der er ikke nogen forskel på, 

hvor stor en andel som foretrækker e-mail. Der er flere blandt personer med erhvervsfaglige 

(54 %) og videregående uddannelser (54 %) som foretrækker e-mail sammenlignet med 

personer der ikke har gennemført folkeskolen (25 %) eller som har folkeskolen som højest 

fuldførte uddannelse (29 %).  Det hænger sammen med at personer med højere uddannelse 

generelt er mere ”digitale” end personer med lav uddannelse. Personer i beskæftigelse som 

faglært (54 %), i fast stilling uden ledelsesfunktion (56 %) og med ledelsesfunktion (51 %) 

foretrækker i større grad e-mail end personer, der er i ufaglært beskæftigelse (29 %), 

pensionister (13 %) eller ledige (20 %). En større andel af dansksprogede (55 %) og 

dobbeltsprogede (48 %) foretrækker e-mail end primært grønlandsk talende (32 %). (Tabel 

32). 

 

Lidt under en tredjedel har brugt internettet til at søge oplysninger og anvende 

selvbetjeningsløsninger ved det offentlige. Borgere som enten ikke har afsluttet folkeskolen 

eller som kun har gennemført folkeskole uddannelse er mindst tilbøjelige til at have søgt 

oplysninger om det offentlige eller brugt selvbetjeningsløsninger på internettet, hhv. 30 og 

34 % har gjort det. For borgere med en højere uddannelse er billedet helt anderledes, hhv. 

59 % af borgerne med en gymnasial uddannelse, 61 % med en erhvervsfaglig og 77 % med 

en videregående uddannelse har søgt oplysninger eller anvendt selvbetjeningsløsninger ved 

det offentlige (Tabel 28).  

Blandt personer der bruger internettet til oplysning og selvbetjening gælder at1:  

Internettet bruges oftere til at søge information om offentlige myndigheder end til at 

hente/indsende skemaer til offentlige myndigheder. 

                                                           

 

 

 

1 Kategorierne var i 2013 ’ja-ofte’, ’ja-en gang imellem’ eller ’ja-sjældent’ og i 2014. ’dagligt’, ’næsten dagligt’, 
’ugentligt’ eller ’månedligt’. 
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Der er en større andel i 2014 (94 %), som har søgt information hos offentlige myndigheder 

via internettet end i 2013 (86 %) (Tabel 29). Ligeledes har en større andel hentet/printet 

skemaer fra offentlige myndigheder via internettet i 2014 (78 %) end i 2013 (57 %). Desuden 

har en større andel med uddannelse ud over folkeskolen (gymnasial 87 %, erhvervsfaglig 81 

%, videregående uddannelse 86 %) hentet/printet skemaer end personer med folkeskolen 

som højest gennemførte uddannelse (50 %) (Tabel 30). 

Der er en større andel i 2014 (69 %), der har indsendt skemaer til offentlige myndigheder via 

internettet, end i 2013 (48 %). Heriblandt er en større enten primært dansksprogede (78 %) 

eller dobbeltsprogede (73 %) sammenlignet med primært grønlandsk talende (46 %). Blandt 

de ufaglærte er der en lavere andel (30 %), som har indsendt skemaer til offentlige 

myndigheder end blandt faglærte (77 %), personer i faste stillinger uden ledelsesfunktion 

(85 %) og med ledelsesfunktion (75 %) (Tabel 31). 

3. DATAINDSAMLING OG METODE 
Undersøgelsens metode beskrives i det følgende, hvilket er centralt i forhold til at vurdere 

undersøgelsens kvalitet. 

Undersøgelsen bygger på 991 interview med personer over 16 år, som er gennemført fra den 18. 

september til den 2. oktober 2014. Dataindsamlingen er foretaget telefonisk. Interviewene er 

gennemført af dobbeltsprogede interviewere, hvilket har gjort det muligt at gennemføre interviewet 

på det sprog deltageren har følt sig mest tryg ved.  

 RINGEGRUNDLAG 

Ringegrundlaget er leveret af TelePost. Der er trukket 5.000 numre fordelt repræsentativt på aktive 

Tusass-numre, mobilabonnenter og fastnet. For at højne svarprocenten er numrene er taget i brug i 

mindre batches, hvilket også bidrager til stikprøvens repræsentativitet. Ved at ringe en mindre liste 

grundigt igennem sikres det, at der ikke skabes en skævhed i stikprøven.  

 SIGNIFIKANSTEST 

Når forskellen mellem to gruppers besvarelser analyseres – eksempelvis uddannelsesgrupper, 

aldersgrupper, køn eller andet – er der en statistisk usikkerhed, som man må tage højde for, for med 

sikkerhed at kunne konstatere om der er forskel i fordelingen på deres besvarelser. Tabelmaterialet 

indeholder signifikanstest på et 95%-konfidensniveau.  

Tabellerne i tabelmaterialet med signifikanstest som er tilgængeligt i Excel læses sådan: Tabellerne 

indeholder i første kolonne fordelingen for den grønlandske befolkning. I de følgende kolonner 

brydes resultaterne ned på følgende baggrundsvariable: 

 Køn 

 Alder 

 Kommune 

 Bosted 
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 Uddannelse 

 Erhverv 

 Sprog 

 Engelskkundskaber 

 Årstal. 

Tabellen nedenfor viser et eksempel på en signifikanstest af uddannelsesbaggrund. Hver kategori af 

uddannelse tildeles et bogstav (A), (B) osv. Dette anvendes til at indikere signifikante forskelle. Det 

ses, at der er signifikant flere i gruppen folkeskolens afgangsprøve som højest fuldførte uddannelse, 

som ikke (0) har en stationær PC (77%) sammenlignet med gruppen med videregående uddannelse 

(E) (60%). Denne forskel er altså statistisk signifikant. Feltet er markeret med gråt. 

Tabel 1: Eksempel på signifikanstest (Uddannelsesbaggrund)’Hvor mange stationære PC’er har I i jeres husstand?’. 2014. 

 Hvad er din højest fuldførte uddannelse? 

 

Har ikke 
afsluttet 

folkeskolen 

Folkeskolens 
afgangsprøv

e 

Gymnasial 
uddannelse 

Erhvervsfaglig 
uddannelse 

Videregående 
uddannelse 

  (A) (B) (C) (D) (E) 

BASE 111 316 81 347 135 

0 81 % E 77 % E 75 % 69 % 60 % 

1 15 % 20 % 19 % 28 % 36 % A B 

2 3 % 1 % 5 % 3 % 5 % 

3 eller flere 1 % 2 % 1 % 0 % 0 % 

Total 100 % 100 % 100 % 100 % 100 % 

 VÆGTNING 

Vægtning er en måde at rette eventuelle skævheder i et indsamlet datamateriale, som skyldes en 

skæv fordeling på relevante baggrundsvariable.  

Vægten beregnes på baggrund af forholdet mellem fordelingen i populationen og fordelingen i 

stikprøven (undersøgelsen), således at undersøgelsen ’vejes på plads’ i forhold til fordelingen i 

populationen (den sande fordeling). Tabellen nedenfor viser hvilke fordelinger på bosted, alder, køn 

og kommune, der ligger til grund for vægtningen af datasættet fra 2013 og 2014. 

Tabel 2: Vejematrice og fordelingen i stikprøven.  

Baggrundsvariabel 
Andel i 

populationen 
Andel i 

stikprøven 2013 
Andel i  

stikprøven 2014 

Bosted    

- By 87 % 86 % 80 % 

- Bygd 13 % 14 % 20 % 

Alder    

- 16-34 37 % 44 % 38 % 

- 35-50 30 % 30 % 33 % 

- 51- 33 % 26 % 29 % 

Køn    
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- Kvinder 47 % 48 % 49 % 

- Mænd 53 % 52 % 51 % 

Kommune    

- Kujalleq 13 % 12 % 12 % 

- Sermersooq 40 % 42 % 40 % 

- Qeqqata 17 % 19 % 16 % 

- Qaasuitsup 31 % 28 % 32 % 

 

 SPØRGESKEMAET 

Spørgeskemaet i 2014-undersøgelsen er lavet med udgangspunkt i det spørgeskema som er brugt i 

2010 og 2013 og indeholder derfor i udgangspunktet de samme spørgsmål.  

Spørgeskemaet er imidlertid blevet revideret og opdateret i forbindelse med 2014-undersøgelsen. 

Der er bl.a. tilføjet et spørgsmål om antal smartphones. Derudover tilføjelsen af kategorien ’Anden 

elektronisk post (eksempelvis SMS, digital post, RSS feeds, besked i app)’ til spørgsmålet ’Hvis du 

kunne vælge, hvordan ville du så helst have oplysninger fra det offentlige?’ 

Revideringen af spørgeskemaet er sket med hensyntagen til at der skal være sammenlignelighed 

med tidligere års undersøgelser. Imidlertid er der foretaget enkelte ændringer, som gør, at ikke alle 

spørgsmål kan sammenlignes over tid, hvilket drejer sig om følgende forhold: 

1. Frekvensspørgsmål  

2. Spørgsmålet om uddannelse 

3. Spørgsmålet om erhverv 

Frekvensspørgsmålene handler om hvor ofte borgerne anvender forskellige former for IT. I tidligere 

undersøgelser har respondenterne haft mulighed for at svare på en relativ skala (’Ja ofte’, ’ja, en 

gang imellem’, ’ja, men sjældent’, ’nej’). Dvs., at besvarelsen afhænger af den enkelte persons 

opfattelse af hyppighed. Det som en person opfatter som ”ofte”, kan en anden person opfatte som 

”en gang imellem”. Et eksempel er spørgsmålet om brug af SMS på mobiltelefonen.  For ældre 

borger vil ”en gang imellem” eksempelvis svare til at skrive en SMS 1-2 gang om ugen. For en ung 

person kan ”engang imellem” betyde, at der skrives en SMS et par gange om dagen. Derfor er 

svarkategorien ændret til en absolut svarskala: 

 Dagligt/næsten dagligt 

 Ugentligt 

 Månedligt 

 Sjældnere 

 Aldrig 

 Ved ikke 

Spørgsmålet om erhverv er ændret, så den tilsvarer den officielle statistik på området. Derfor er 

svarkategorierne ændret jf. nedenstående tabeller.  
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Tabel 3: Tidligere (2013) erhvervssvarkategorier sammenlignet med svarkategorier 2014. 

Erhverv 2013 Erhverv 2014 

 Ufaglært 

 Faglært 

 Lav funktionær 

 Øvrig funktionær 

 Fisker/fanger 

 Pensionist 

 Under uddannelse 

 Ledig 
 

 Ufaglært 

 Fisker/fanger 

 Faglært 

 Fast stilling uden ledelsesfunktion 

 Fast stilling med ledelsesfunktion 

 Pensionist 

 Under uddannelse 

 Ledig 

 Andet: 

 

Respondenten uddannelsesniveau afdækkes i nærværende undersøgelse med 

spørgsmålsformuleringen ”Hvad er din højest fuldførte uddannelse?”. Tidligere anvendtes 

formuleringen ”Har du en uddannelse?”.  

Tabel 4: Tidligere (2013) uddannelsessvarkategorier sammenlignet med svarkategorier 2014. 

Uddannelse 2013 Uddannelse 2014 

 Ingen 

 Kurser 

 Faglært 

 Kort boglig 

 Øvrig boglig     

 Har ikke afsluttet folkeskolen 

 Folkeskolens afgangsprøve 

 Gymnasial uddannelse 

 Erhvervsfaglig uddannelse 

 Videregående uddannelse 
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OM OS 

 

Vi er et af Skandinaviens største konsulent- og analysefirmaer med 

kontorer i Danmark, Grønland, Norge, Storbritannien, Sverige, 

Tyskland, Vietnam og Østrig.  

Vi er en mangfoldig arbejdsplads med internationalt perspektiv og 

samarbejdspartnere i hele verden og beskæftiger mere end 150 

fastansatte medarbejdere og 500 interviewere. 

Vi leverer skræddersyede undersøgelser, der sikrer et solidt 

grundlag for optimale beslutninger. Vores mål er altid at 

præsentere analyseresultater og yde rådgivning af højeste 

kvalitet. 
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1. KORT OM EPINION 

Epinions kerneforretning har gennem 

mere end 10 år været faktabaserede 

konsulentydelser. Vi analyserer og 

rådgiver på baggrund af input fra 

organisationens stakeholdere – 

medarbejdere, borgere, medlemmer, 

kunder, samarbejdspartnere. Vi 

tilfører vores kunder værdi, fordi 

vores analyser og konklusioner er 

systematiske og veldokumenterede. 

Vi leverer beslutningsgrundlag 

Vi analyserer, strukturerer og 

beskriver “virkeligheden” i en 

handlingsanvisende form, så den kan 

understøtte evidensbaseret udvikling 

og skabe grundlaget for konstruktive 

beslutningsprocesser. 

Vi fokuserer på metode 

Fordi korrekt metodisk design og 

godt analysemæssigt håndværk er 

forudsætningen for at nå frem til 

holdbare konklusioner. 

Vi har omfattende 

Grønlandserfaring 

Vi har arbejdet med projekter i 

Grønland siden 2010 og har en lang 

række af medarbejdere med 

projekterfaring fra Grønland. I en 

hver opgaveløsning anvender vi 

vores indgående kendskab til det 

grønlandske samfund og den 

grønlandske kultur. 

Vi skræddersyr gerne 

Vores erfaring er, at mange kunder 

har nogle helt særlige behov. Derfor 

skræddersyr vi oftest vores ydelser 

til den enkelte problemstilling. 

 

Vores ydelsespalet indeholder 

 Udvikling af analyse- og 

evalueringsdesign 

 Dataindsamling og 

dataanalyse 

 Statistisk analyse og kvalitativ 

analyse 

 Kundetilfredshed og 

markedsanalyse 

 Kommunikations- og 

medieanalyse 

 Medarbejderundersøgelser 

 Meningsmålinger og 

holdningsanalyse 

 

Læs mere på www.epinion.gl og 

www.epinionglobal.com 

 

 

  

http://www.epinion.gl/
http://www.epinionglobal.com/
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2. BAGGRUND 

Denne rapport er udarbejdet på 

baggrund af i alt 991 gennemførte 

interview med personer over 16 år. 

Undersøgelsen er gennemført som 

telefoninterview. Personerne er 

tilfældigt udvalgte. Desuden er der 

rapporteret tal fra sidste års 

undersøgelse, som basere sig på 708 

personer. Tallene fra sidste års 

undersøgelse er anvendt, hvor det 

har været muligt. Der er dog skiftet 

svarskala på flere spørgsmål, 

hvorved det ikke er muligt at 

sammenligne. Se desuden 

metodeafsnittet for en nærmere 

beskrivelse.  

Rapporten viser undersøgelsens 

resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som 

procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive 

undergrupper af befolkningen. 

I nogle tilfælde kan tabellerne 

summere til mere end 100 %, 

hvilket skyldes respondentens 

mulighed for at afgive flere svar ved 

det pågældende spørgsmål.  

Epinion står naturligvis til rådighed i 

forbindelse med yderligere analyser 

og forespørgsler, hvis 

Digitaliseringsstyrelsen ønsker 

særlige analyser inden for bestemte 

områder. Derudover står Epinion til 

rådighed, hvis 

Digitaliseringsstyrelsen ønsker 

udtalelser mv. til videre formidling 

og publicering af rapportens 

resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres 

med følgende kildeangivelse: 

”Epinion for Digitaliseringsstyrelsen”. 
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3. TABEL 

Tabel 1: Hvor mange stationære PCer har I i jeres husstand? 

    
ANTAL 0 1 2 

3 eller 
flere 

Total 

Total Total 991 72% 24% 3% 1% 100% 

Er du? 
Mand 465 71% 26% 3% 0% 100% 

Kvinde 526 73% 23% 3% 2% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 74% 22% 3% 2% 100% 

35-50 år 299 74% 24% 1% 0% 100% 

51 år og ældre 326 69% 27% 4% 1% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 75% 21% 1% 3% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 68% 28% 3% 1% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 72% 25% 2% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 76% 20% 3% 0% 100% 

Bosted 
By 860 71% 25% 3% 1% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 82% 16% 1% 1% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 81% 15% 3% 1% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 77% 20% 1% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 75% 19% 5% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 69% 28% 3% 0% 100% 

Videregående uddannelse 135 60% 36% 5% 0% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 76% 22% 1% 0% 100% 

Fisker/fanger 53 78% 21% 0% 1% 100% 

Faglært 209 67% 29% 4% 0% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 70% 25% 4% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 58% 38% 3% 1% 100% 

Pensionist 81 82% 15% 3% 0% 100% 

Under uddannelse 121 74% 20% 3% 3% 100% 

Ledig 80 81% 12% 4% 3% 100% 

Andet 57 70% 27% 2% 0% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 441 78% 20% 1% 1% 100% 

Primært dansk 113 59% 33% 8% 0% 100% 

Dobbeltsproget 420 69% 26% 3% 1% 100% 

Andet 17 68% 32% 0% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 74% 22% 2% 1% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 66% 29% 4% 0% 100% 

Årstal 
2013 708 64% 29% 5% 2% 100% 

2014 991 72% 24% 3% 1% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Tabel 2: Hvor mange bærbare PCer har I i jeres husstand? 
    

ANTAL 0 1 2 
3 eller 
flere 

Total 

Total Total 991 31% 39% 19% 11% 100% 

Er du? 
Mand 465 30% 37% 19% 14% 100% 

Kvinde 526 31% 41% 19% 8% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 22% 40% 25% 13% 100% 

35-50 år 299 27% 43% 18% 11% 100% 

51 år og ældre 326 43% 35% 14% 8% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 35% 40% 13% 12% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 26% 39% 22% 12% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 33% 39% 19% 9% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 34% 39% 18% 9% 100% 

Bosted 
By 860 29% 40% 20% 11% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 45% 33% 13% 9% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 51% 25% 17% 7% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 37% 40% 14% 9% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 11% 46% 24% 19% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 27% 40% 22% 11% 100% 

Videregående uddannelse 135 22% 43% 23% 12% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 36% 38% 13% 12% 100% 

Fisker/fanger 53 32% 45% 16% 6% 100% 

Faglært 209 22% 47% 19% 11% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 29% 37% 22% 13% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 11% 49% 26% 14% 100% 

Pensionist 81 73% 24% 1% 1% 100% 

Under uddannelse 121 16% 38% 30% 16% 100% 

Ledig 80 48% 33% 14% 5% 100% 

Andet 57 27% 31% 31% 11% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 441 40% 38% 15% 7% 100% 

Primært dansk 113 15% 41% 31% 13% 100% 

Dobbeltsproget 420 25% 40% 20% 14% 100% 

Andet 17 24% 48% 18% 10% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 34% 40% 17% 9% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 19% 39% 25% 17% 100% 

Årstal 
2013 708 28% 38% 22% 12% 100% 

2014 991 31% 39% 19% 11% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Tabel 3: Hvor mange iPad og andre tablets har I i jeres husstand? 
    

ANTAL 0 1 2 
3 eller 
flere 

Total 

Total Total 991 53% 30% 12% 5% 100% 

Er du? 
Mand 465 51% 30% 14% 6% 100% 

Kvinde 526 55% 30% 11% 5% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 49% 33% 13% 5% 100% 

35-50 år 299 46% 30% 14% 10% 100% 

51 år og ældre 326 64% 25% 9% 2% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 57% 24% 14% 5% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 45% 32% 16% 7% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 47% 32% 13% 8% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 65% 28% 6% 2% 100% 

Bosted 
By 860 51% 31% 13% 5% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 68% 21% 7% 4% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 71% 21% 5% 2% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 64% 27% 8% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 47% 37% 11% 5% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 43% 34% 16% 7% 100% 

Videregående uddannelse 135 40% 28% 20% 13% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 62% 27% 9% 2% 100% 

Fisker/fanger 53 58% 33% 9% 0% 100% 

Faglært 209 38% 36% 17% 9% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 42% 39% 11% 7% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 34% 30% 25% 11% 100% 

Pensionist 81 89% 11% 0% 0% 100% 

Under uddannelse 121 54% 27% 14% 5% 100% 

Ledig 80 72% 23% 4% 1% 100% 

Andet 57 48% 32% 15% 6% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 441 62% 28% 7% 3% 100% 

Primært dansk 113 42% 25% 19% 14% 100% 

Dobbeltsproget 420 45% 33% 17% 5% 100% 

Andet 17 67% 20% 5% 7% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 56% 29% 10% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 42% 31% 19% 8% 100% 

Årstal 
2013 708 74% 21% 4% 1% 100% 

2014 991 53% 30% 12% 5% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Tabel 4: Hvor mange Smartphones har I i jeres husstand? 
    

ANTAL 0 1 2 
3 eller 
flere 

Total 

Total Total 991 30% 25% 21% 24% 100% 

Er du? 
Mand 465 27% 25% 22% 26% 100% 

Kvinde 526 32% 26% 20% 22% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 15% 28% 27% 31% 100% 

35-50 år 299 24% 27% 21% 29% 100% 

51 år og ældre 326 52% 20% 15% 12% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 35% 24% 19% 22% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 22% 26% 26% 27% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 31% 26% 18% 25% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 38% 24% 17% 21% 100% 

Bosted 
By 860 27% 26% 22% 25% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 46% 20% 13% 21% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 49% 21% 12% 18% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 32% 28% 17% 23% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 16% 29% 22% 33% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 29% 21% 23% 27% 100% 

Videregående uddannelse 135 20% 29% 31% 20% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 31% 27% 17% 26% 100% 

Fisker/fanger 53 35% 22% 25% 18% 100% 

Faglært 209 19% 26% 27% 28% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 35% 23% 22% 20% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 18% 24% 25% 33% 100% 

Pensionist 81 78% 15% 6% 2% 100% 

Under uddannelse 121 15% 29% 22% 34% 100% 

Ledig 80 31% 33% 10% 25% 100% 

Andet 57 31% 20% 34% 14% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 441 36% 28% 16% 19% 100% 

Primært dansk 113 19% 19% 39% 24% 100% 

Dobbeltsproget 420 25% 24% 22% 29% 100% 

Andet 17 36% 26% 12% 26% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 34% 26% 17% 22% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 17% 22% 32% 29% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. Nyt spørgsmål i 2014. 
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Tabel 5: Hvor mange computere, iPads, Smartphones har I i alt i jeres husstand? 
    

ANTAL 0 1 2 
3 eller 
flere 

Total 

Total Total 991 22% 37% 24% 18% 100% 

Er du? 
Mand 465 22% 34% 24% 20% 100% 

Kvinde 526 23% 39% 23% 16% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 16% 37% 24% 22% 100% 

35-50 år 299 21% 37% 27% 15% 100% 

51 år og ældre 326 31% 35% 20% 15% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 28% 35% 22% 15% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 16% 36% 26% 22% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 25% 37% 21% 16% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 26% 38% 23% 14% 100% 

Bosted 
By 860 20% 37% 24% 18% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 39% 31% 18% 12% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 41% 31% 18% 10% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 30% 38% 19% 13% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 8% 40% 23% 28% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 18% 36% 26% 20% 100% 

Videregående uddannelse 135 9% 36% 32% 22% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 27% 39% 18% 15% 100% 

Fisker/fanger 53 31% 35% 22% 12% 100% 

Faglært 209 14% 41% 25% 20% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 17% 36% 28% 18% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 6% 34% 34% 26% 100% 

Pensionist 81 61% 31% 6% 3% 100% 

Under uddannelse 121 14% 33% 27% 26% 100% 

Ledig 80 35% 37% 18% 9% 100% 

Andet 57 18% 31% 32% 20% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 441 31% 40% 17% 12% 100% 

Primært dansk 113 7% 30% 35% 28% 100% 

Dobbeltsproget 420 18% 34% 28% 21% 100% 

Andet 17 16% 45% 16% 23% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 26% 38% 21% 15% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 12% 31% 32% 26% 100% 

Årstal 
2013 708 19% 29% 21% 31% 100% 

2014 991 22% 37% 24% 18% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Hvor ofte plejer du at bruge computer? 
Tabel 6: Hvor ofte plejer du at bruge computeren hjemme? 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 991 54% 10% 4% 6% 25% 1% 100% 

Er du? 
Mand 465 55% 9% 5% 7% 23% 1% 100% 

Kvinde 526 53% 10% 4% 5% 26% 2% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 61% 10% 6% 7% 15% 1% 100% 

35-50 år 299 51% 11% 4% 6% 25% 2% 100% 

51 år og ældre 326 48% 7% 3% 5% 35% 2% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 48% 9% 5% 6% 29% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 60% 12% 4% 5% 18% 1% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 55% 7% 6% 5% 24% 2% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 48% 9% 4% 7% 31% 1% 100% 

Bosted 
By 860 56% 10% 4% 6% 23% 1% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 40% 10% 4% 8% 38% 1% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 26% 7% 7% 8% 49% 2% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 46% 10% 4% 8% 31% 1% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 68% 13% 3% 4% 13% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 59% 10% 5% 5% 19% 2% 100% 

Videregående uddannelse 135 73% 7% 3% 5% 10% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 49% 8% 7% 7% 29% 1% 100% 

Fisker/fanger 53 35% 11% 4% 14% 33% 3% 100% 

Faglært 209 64% 9% 5% 7% 14% 2% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 62% 11% 1% 3% 23% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 78% 7% 4% 4% 7% 0% 100% 

Pensionist 81 18% 7% 1% 5% 65% 4% 100% 

Under uddannelse 121 65% 16% 1% 4% 14% 1% 100% 

Ledig 80 34% 11% 11% 5% 39% 1% 100% 

Andet 57 50% 9% 5% 10% 24% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 441 44% 9% 6% 7% 33% 1% 100% 

Primært dansk 113 77% 10% 1% 3% 9% 0% 100% 

Dobbeltsproget 420 58% 11% 4% 5% 20% 2% 100% 

Andet 17 55% 7% 0% 16% 22% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 48% 10% 5% 7% 28% 2% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 73% 8% 3% 3% 14% 0% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 

 

  



11 

Tabel 7: Hvor ofte plejer du at bruge computeren på arbejdet? 
 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 991 42% 3% 1% 4% 46% 4% 100% 

Er du? 
Mand 465 41% 3% 1% 3% 48% 4% 100% 

Kvinde 526 43% 3% 0% 6% 44% 5% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 32% 3% 1% 5% 53% 5% 100% 

35-50 år 299 53% 3% 0% 4% 36% 4% 100% 

51 år og ældre 326 44% 3% 0% 4% 46% 3% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 37% 6% 0% 7% 47% 3% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 53% 4% 1% 2% 36% 4% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 42% 1% 1% 4% 48% 4% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 31% 2% 0% 6% 56% 5% 100% 

Bosted 
By 860 44% 3% 1% 4% 44% 4% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 26% 3% 0% 4% 59% 8% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 11% 1% 1% 3% 76% 7% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 20% 3% 0% 6% 66% 5% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 51% 5% 3% 2% 36% 4% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 56% 4% 0% 4% 32% 4% 100% 

Videregående uddannelse 135 79% 2% 0% 3% 14% 1% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 19% 4% 1% 9% 62% 6% 100% 

Fisker/fanger 53 13% 3% 0% 3% 74% 7% 100% 

Faglært 209 61% 6% 0% 5% 22% 5% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 71% 4% 1% 4% 20% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 92% 1% 0% 1% 7% 0% 100% 

Pensionist 81 2% 0% 0% 3% 88% 7% 100% 

Under uddannelse 121 36% 4% 1% 4% 51% 4% 100% 

Ledig 80 5% 0% 0% 1% 85% 9% 100% 

Andet 57 42% 2% 2% 4% 48% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 441 23% 3% 0% 4% 64% 6% 100% 

Primært dansk 113 80% 3% 1% 2% 15% 0% 100% 

Dobbeltsproget 420 54% 4% 1% 4% 34% 4% 100% 

Andet 17 7% 0% 0% 21% 72% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 35% 3% 1% 5% 52% 5% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 65% 4% 0% 3% 25% 3% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Tabel 8: Hvor ofte plejer du at bruge computeren hos familie og venner? 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 991 8% 6% 3% 13% 65% 5% 100% 

Er du? 
Mand 465 7% 6% 3% 15% 65% 4% 100% 

Kvinde 526 9% 6% 3% 12% 65% 5% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 12% 10% 5% 16% 54% 3% 100% 

35-50 år 299 7% 4% 2% 14% 67% 6% 100% 

51 år og ældre 326 5% 3% 2% 9% 76% 5% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 6% 9% 1% 14% 63% 8% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 9% 7% 3% 14% 63% 4% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 6% 5% 4% 12% 70% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 9% 4% 3% 12% 67% 6% 100% 

Bosted 
By 860 9% 6% 3% 13% 64% 4% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 5% 3% 2% 13% 71% 6% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 4% 7% 0% 7% 74% 7% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 7% 7% 2% 13% 67% 4% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 15% 10% 11% 13% 50% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 7% 4% 3% 13% 67% 6% 100% 

Videregående uddannelse 135 11% 6% 3% 19% 60% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 7% 6% 3% 15% 64% 3% 100% 

Fisker/fanger 53 9% 5% 6% 8% 67% 5% 100% 

Faglært 209 8% 5% 4% 16% 58% 10% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 10% 5% 3% 13% 67% 2% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 8% 4% 3% 14% 71% 1% 100% 

Pensionist 81 0% 3% 0% 4% 87% 6% 100% 

Under uddannelse 121 10% 9% 2% 15% 61% 4% 100% 

Ledig 80 10% 9% 0% 15% 61% 5% 100% 

Andet 57 11% 6% 6% 11% 65% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 441 7% 5% 2% 14% 68% 4% 100% 

Primært dansk 113 8% 3% 1% 23% 60% 5% 100% 

Dobbeltsproget 420 9% 8% 4% 9% 64% 5% 100% 

Andet 17 0% 0% 0% 27% 73% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 7% 5% 3% 12% 68% 5% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 10% 9% 2% 19% 57% 3% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Tabel 9: Hvor ofte plejer du at bruge computeren på biblioteket/skolen? 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 991 10% 3% 2% 5% 74% 7% 100% 

Er du? 
Mand 465 6% 4% 1% 5% 77% 7% 100% 

Kvinde 526 13% 2% 2% 5% 71% 7% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 17% 6% 3% 6% 62% 6% 100% 

35-50 år 299 9% 2% 1% 3% 78% 8% 100% 

51 år og ældre 326 2% 1% 0% 5% 83% 8% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 8% 2% 1% 9% 72% 8% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 10% 4% 2% 4% 72% 7% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 13% 1% 1% 5% 75% 5% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 9% 3% 1% 4% 76% 8% 100% 

Bosted 
By 860 11% 3% 2% 5% 73% 7% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 3% 2% 0% 6% 79% 10% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 3% 1% 2% 5% 80% 9% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 10% 4% 2% 5% 72% 6% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 24% 5% 5% 6% 57% 2% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 6% 2% 1% 4% 77% 10% 100% 

Videregående uddannelse 135 16% 2% 0% 4% 74% 3% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 3% 2% 2% 7% 79% 7% 100% 

Fisker/fanger 53 0% 2% 0% 1% 88% 9% 100% 

Faglært 209 6% 1% 0% 4% 73% 15% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 11% 4% 1% 3% 78% 3% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 5% 1% 0% 3% 84% 6% 100% 

Pensionist 81 0% 1% 0% 2% 90% 7% 100% 

Under uddannelse 121 43% 10% 6% 6% 34% 1% 100% 

Ledig 80 7% 3% 1% 9% 74% 6% 100% 

Andet 57 8% 0% 2% 8% 81% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 441 8% 3% 2% 5% 76% 7% 100% 

Primært dansk 113 9% 1% 0% 6% 76% 8% 100% 

Dobbeltsproget 420 12% 3% 1% 4% 71% 8% 100% 

Andet 17 12% 5% 6% 11% 65% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 9% 2% 2% 4% 75% 7% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 12% 4% 2% 7% 69% 7% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 

 

 

  



14 

Tabel 10: Hvor ofte plejer du at bruge computeren andre steder? 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 991 1% 1% 0% 1% 88% 9% 100% 

Er du? 
Mand 465 1% 1% 1% 1% 88% 9% 100% 

Kvinde 526 1% 1% 0% 1% 87% 10% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 1% 1% 0% 1% 87% 9% 100% 

35-50 år 299 1% 0% 0% 2% 85% 12% 100% 

51 år og ældre 326 0% 1% 1% 0% 90% 8% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 0% 1% 0% 1% 87% 10% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 1% 1% 0% 2% 87% 8% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 0% 1% 0% 1% 89% 9% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 1% 0% 1% 1% 88% 11% 100% 

Bosted 
By 860 1% 1% 0% 1% 88% 9% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 1% 1% 0% 1% 87% 10% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 0% 1% 1% 0% 88% 11% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 1% 0% 0% 0% 90% 8% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 1% 1% 0% 5% 89% 3% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 0% 1% 0% 0% 85% 13% 100% 

Videregående uddannelse 135 1% 1% 1% 3% 90% 4% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 2% 1% 0% 0% 88% 9% 100% 

Fisker/fanger 53 1% 1% 0% 0% 87% 11% 100% 

Faglært 209 0% 1% 0% 1% 79% 19% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 0% 1% 0% 1% 95% 4% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 1% 0% 1% 2% 88% 7% 100% 

Pensionist 81 0% 0% 0% 0% 93% 7% 100% 

Under uddannelse 121 1% 2% 1% 3% 89% 5% 100% 

Ledig 80 1% 0% 0% 2% 87% 10% 100% 

Andet 57 1% 0% 2% 2% 93% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 441 1% 1% 0% 0% 88% 9% 100% 

Primært dansk 113 1% 0% 2% 2% 86% 8% 100% 

Dobbeltsproget 420 1% 1% 0% 2% 87% 10% 100% 

Andet 17 0% 0% 0% 3% 97% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 1% 0% 0% 1% 88% 10% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 1% 2% 1% 1% 86% 9% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Hvilke af følgende muligheder bruger du computeren til? 
Tabel 11: Hvor ofte bruger du computeren til Underholdning (Spille spil , se film og høre musik) 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 990 33% 9% 4% 7% 43% 4% 100% 

Er du? 
Mand 464 35% 10% 3% 8% 42% 2% 100% 

Kvinde 526 31% 9% 4% 7% 44% 5% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 49% 12% 6% 7% 23% 2% 100% 

35-50 år 299 29% 11% 2% 8% 44% 5% 100% 

51 år og ældre 325 18% 4% 2% 6% 65% 4% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 28% 6% 2% 8% 52% 3% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 38% 11% 5% 7% 37% 3% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 34% 8% 5% 4% 45% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 28% 9% 3% 8% 47% 5% 100% 

Bosted 
By 860 35% 10% 4% 7% 40% 4% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 130 18% 7% 1% 7% 63% 4% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 13% 8% 3% 7% 63% 6% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 32% 10% 4% 6% 45% 3% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 53% 9% 4% 10% 23% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 31% 8% 4% 7% 44% 5% 100% 

Videregående uddannelse 135 43% 13% 3% 8% 32% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 34% 11% 3% 6% 45% 1% 100% 

Fisker/fanger 52 16% 11% 7% 8% 54% 5% 100% 

Faglært 209 34% 10% 3% 9% 37% 7% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 41% 10% 3% 5% 41% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 41% 8% 3% 8% 34% 5% 100% 

Pensionist 81 8% 3% 3% 6% 75% 5% 100% 

Under uddannelse 121 48% 13% 5% 5% 28% 1% 100% 

Ledig 80 27% 5% 5% 9% 48% 5% 100% 

Andet 57 28% 10% 4% 7% 49% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 440 27% 7% 5% 6% 51% 3% 100% 

Primært dansk 113 46% 10% 3% 5% 32% 4% 100% 

Dobbeltsproget 420 35% 11% 3% 9% 38% 4% 100% 

Andet 17 52% 11% 0% 9% 29% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 28% 9% 4% 7% 48% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 49% 10% 2% 6% 29% 4% 100% 

Note: Blandt personer der bruger computer. 
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Tabel 12: Hvor ofte bruger du computeren til at gå på internettet (herunder e-mails, facebook ol.) 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 990 57% 7% 1% 4% 27% 3% 100% 

Er du? 
Mand 464 57% 8% 1% 4% 26% 3% 100% 

Kvinde 526 58% 6% 2% 4% 28% 2% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 61% 7% 2% 5% 21% 3% 100% 

35-50 år 299 59% 8% 1% 4% 26% 2% 100% 

51 år og ældre 325 51% 7% 1% 4% 35% 2% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 56% 5% 1% 3% 34% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 65% 8% 1% 3% 22% 2% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 56% 8% 3% 6% 25% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 50% 7% 2% 6% 32% 3% 100% 

Bosted 
By 860 60% 7% 2% 4% 25% 2% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 130 41% 8% 1% 4% 43% 3% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 27% 7% 2% 6% 55% 4% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 46% 6% 1% 6% 37% 3% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 69% 10% 0% 5% 16% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 64% 9% 2% 3% 19% 3% 100% 

Videregående uddannelse 135 84% 5% 1% 3% 7% 1% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 50% 3% 4% 7% 34% 3% 100% 

Fisker/fanger 52 40% 12% 0% 7% 38% 3% 100% 

Faglært 209 71% 7% 1% 4% 13% 5% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 68% 9% 1% 3% 19% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 87% 6% 0% 2% 6% 0% 100% 

Pensionist 81 15% 8% 0% 3% 70% 4% 100% 

Under uddannelse 121 64% 11% 3% 4% 17% 1% 100% 

Ledig 80 35% 7% 1% 5% 47% 5% 100% 

Andet 57 54% 4% 0% 5% 35% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 440 46% 7% 2% 6% 37% 3% 100% 

Primært dansk 113 83% 7% 0% 2% 7% 1% 100% 

Dobbeltsproget 420 63% 8% 1% 4% 21% 3% 100% 

Andet 17 45% 0% 0% 7% 48% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 52% 7% 2% 5% 32% 3% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 75% 7% 1% 3% 13% 1% 100% 

Note: Blandt personer der bruger computer. 
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Tabel 13: Hvor ofte bruger du computeren til at skrive og behandle tekst (fx word) 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 990 30% 10% 4% 11% 42% 4% 100% 

Er du? 
Mand 464 28% 11% 3% 11% 43% 4% 100% 

Kvinde 526 31% 9% 4% 11% 41% 4% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 28% 12% 5% 12% 38% 5% 100% 

35-50 år 299 28% 13% 4% 13% 40% 3% 100% 

51 år og ældre 325 33% 5% 3% 7% 48% 4% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 27% 12% 1% 8% 49% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 40% 11% 3% 8% 35% 3% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 25% 8% 4% 14% 45% 4% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 20% 9% 5% 14% 46% 6% 100% 

Bosted 
By 860 32% 10% 4% 11% 39% 4% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 130 13% 6% 5% 12% 59% 6% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 5% 4% 2% 6% 75% 8% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 15% 9% 4% 13% 55% 5% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 41% 16% 7% 16% 21% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 35% 10% 4% 11% 34% 5% 100% 

Videregående uddannelse 135 61% 14% 3% 5% 15% 1% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 12% 7% 7% 14% 57% 3% 100% 

Fisker/fanger 52 3% 9% 1% 11% 68% 7% 100% 

Faglært 209 34% 13% 7% 13% 26% 7% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 42% 15% 3% 5% 35% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 67% 8% 2% 9% 14% 0% 100% 

Pensionist 81 6% 0% 0% 7% 79% 7% 100% 

Under uddannelse 121 42% 18% 2% 12% 24% 2% 100% 

Ledig 80 7% 5% 3% 11% 66% 9% 100% 

Andet 57 34% 6% 2% 13% 43% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 440 13% 7% 4% 12% 59% 5% 100% 

Primært dansk 113 64% 16% 4% 4% 11% 1% 100% 

Dobbeltsproget 420 38% 11% 4% 11% 32% 4% 100% 

Andet 17 31% 6% 0% 19% 44% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 22% 9% 4% 11% 50% 5% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 54% 12% 4% 10% 17% 3% 100% 

Note: Blandt personer der bruger computer. 
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Tabel 14: Hvor ofte bruger du computeren til at beregne og holde styr på tal (regneark - fx excel) 

   

ANTAL 
Dagligt/næsten 

dagligt 
Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 990 18% 5% 5% 8% 57% 7% 100% 

Er du? 
Mand 464 19% 7% 5% 9% 56% 5% 100% 

Kvinde 526 18% 4% 5% 8% 58% 8% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 14% 7% 6% 12% 55% 7% 100% 

35-50 år 299 19% 6% 6% 8% 55% 6% 100% 

51 år og ældre 325 23% 3% 2% 5% 60% 6% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 17% 3% 4% 4% 64% 9% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 24% 7% 5% 9% 49% 6% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 18% 4% 7% 10% 56% 5% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 12% 5% 3% 9% 65% 7% 100% 

Bosted 
By 860 20% 6% 5% 8% 55% 6% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 130 9% 3% 2% 8% 71% 7% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 3% 1% 2% 1% 83% 10% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 7% 4% 2% 10% 70% 7% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 23% 7% 7% 17% 42% 3% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 23% 6% 5% 7% 50% 8% 100% 

Videregående uddannelse 135 42% 10% 10% 7% 31% 1% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 5% 5% 4% 8% 71% 7% 100% 

Fisker/fanger 52 4% 4% 0% 8% 80% 5% 100% 

Faglært 209 18% 9% 8% 11% 41% 12% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 27% 8% 11% 6% 48% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 58% 5% 4% 5% 27% 1% 100% 

Pensionist 81 2% 1% 0% 3% 86% 8% 100% 

Under uddannelse 121 23% 6% 5% 12% 50% 4% 100% 

Ledig 80 1% 1% 0% 8% 77% 13% 100% 

Andet 57 23% 0% 0% 11% 63% 4% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 440 7% 2% 4% 7% 72% 7% 100% 

Primært dansk 113 50% 14% 10% 8% 17% 1% 100% 

Dobbeltsproget 420 22% 6% 4% 10% 50% 8% 100% 

Andet 17 12% 0% 7% 0% 81% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 13% 4% 4% 7% 64% 7% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 35% 10% 6% 11% 34% 4% 100% 

Note: Blandt personer der bruger computer. 
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Tabel 15: Ca. hvor mange timer om ugen plejer du at bruge en computer eller tablet? 

    
ANTAL Ingen 

1 til 10 
timer 

11 til 25 
timer 

Over 25 
timer 

Total 

Total Total 991 24% 34% 17% 25% 100% 

Er du? 
Mand 465 22% 35% 17% 25% 100% 

Kvinde 526 26% 32% 17% 26% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 16% 33% 22% 29% 100% 

35-50 år 299 23% 32% 14% 31% 100% 

51 år og ældre 326 35% 35% 14% 17% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 31% 35% 17% 16% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 18% 32% 16% 34% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 21% 30% 21% 28% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 31% 37% 16% 17% 100% 

Bosted 
By 860 22% 33% 18% 28% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 40% 38% 11% 10% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 51% 32% 8% 9% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 32% 36% 14% 18% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 9% 24% 28% 40% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 18% 37% 20% 25% 100% 

Videregående uddannelse 135 7% 26% 18% 49% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 28% 39% 16% 17% 100% 

Fisker/fanger 53 39% 48% 9% 4% 100% 

Faglært 209 12% 42% 20% 26% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 16% 24% 23% 37% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 1% 26% 15% 57% 100% 

Pensionist 81 75% 16% 8% 1% 100% 

Under uddannelse 121 12% 31% 22% 34% 100% 

Ledig 80 44% 29% 15% 12% 100% 

Andet 57 24% 45% 11% 20% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 441 35% 36% 14% 15% 100% 

Primært dansk 113 6% 25% 19% 50% 100% 

Dobbeltsproget 420 18% 33% 19% 30% 100% 

Andet 17 22% 31% 26% 22% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 29% 35% 16% 20% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 10% 29% 20% 40% 100% 

Årstal 
2013 708 21% 36% 18% 25% 100% 

2014 991 24% 34% 17% 25% 100% 

Note: Blandt personer der bruger computer. 
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Tabel 16: Ca. hvor mange timer om ugen plejer du at bruge en computer eller tablet til private gøremål? 

    
ANTAL Ingen 

1 til 10 
timer 

11 til 25 
timer 

Over 25 
timer 

Total 

Total Total 991 28% 47% 17% 8% 100% 

Er du? 
Mand 465 26% 48% 17% 10% 100% 

Kvinde 526 29% 47% 17% 7% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 17% 46% 22% 15% 100% 

35-50 år 299 27% 47% 19% 7% 100% 

51 år og ældre 326 40% 49% 9% 2% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 34% 48% 12% 6% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 20% 51% 18% 10% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 25% 41% 23% 10% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 35% 45% 13% 7% 100% 

Bosted 
By 860 25% 47% 18% 9% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 43% 46% 8% 2% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 54% 33% 8% 5% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 34% 41% 14% 10% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 14% 40% 29% 17% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 21% 58% 16% 4% 100% 

Videregående uddannelse 135 15% 50% 23% 12% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 32% 42% 16% 10% 100% 

Fisker/fanger 53 40% 48% 9% 3% 100% 

Faglært 209 15% 61% 20% 4% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 24% 46% 19% 10% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 9% 63% 23% 6% 100% 

Pensionist 81 75% 17% 6% 1% 100% 

Under uddannelse 121 15% 44% 20% 21% 100% 

Ledig 80 44% 32% 15% 9% 100% 

Andet 57 24% 59% 11% 6% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 441 38% 41% 12% 8% 100% 

Primært dansk 113 10% 54% 26% 10% 100% 

Dobbeltsproget 420 21% 53% 18% 8% 100% 

Andet 17 22% 31% 33% 15% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 32% 47% 14% 7% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 15% 48% 25% 13% 100% 

Årstal 
2013 708 26% 52% 13% 9% 100% 

2014 991 28% 47% 17% 8% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen.  
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Tabel 17: Har I adgang til internettet i hjemmet? 

    

ANTAL 

Ja - via 
computer 

eller 
tablets (fx 

iPad) 

Ja - via 
smartpho

ne 

Ja - via 
begge 

Nej – men 
bruger 

internette
t andre 
steder 

Nej – og 
jeg bruger 

det ikke 
andre 
steder 

Total 

Total Total 991 25% 15% 37% 10% 13% 100% 

Er du? 
Mand 465 23% 16% 39% 10% 13% 100% 

Kvinde 526 26% 14% 36% 11% 14% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 367 19% 22% 41% 14% 4% 100% 

35-50 år 299 23% 15% 41% 9% 11% 100% 

51 år og ældre 326 33% 6% 29% 7% 26% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 126 22% 15% 29% 12% 21% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 25% 13% 46% 8% 8% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 20% 12% 39% 14% 16% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 27% 19% 28% 10% 15% 100% 

Bosted 
By 860 24% 15% 40% 10% 11% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 29% 16% 19% 10% 26% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 23% 15% 18% 17% 26% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 22% 20% 27% 14% 18% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 20% 15% 51% 7% 7% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 30% 13% 39% 7% 11% 100% 

Videregående uddannelse 135 22% 6% 63% 6% 3% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 23% 21% 31% 12% 13% 100% 

Fisker/fanger 53 33% 15% 19% 13% 20% 100% 

Faglært 209 31% 14% 43% 7% 5% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 26% 11% 48% 6% 9% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 29% 7% 59% 1% 3% 100% 

Pensionist 81 27% 4% 3% 9% 57% 100% 

Under uddannelse 121 14% 19% 43% 19% 6% 100% 

Ledig 80 17% 29% 22% 15% 17% 100% 

Andet 57 20% 7% 47% 13% 13% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 441 23% 18% 25% 14% 20% 100% 

Primært dansk 113 34% 4% 58% 2% 2% 100% 

Dobbeltsproget 420 25% 14% 45% 7% 9% 100% 

Andet 17 14% 26% 19% 21% 20% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 25% 16% 32% 11% 16% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 25% 11% 53% 7% 4% 100% 

Årstal 
2013 681 49% 11% 12% 11% 17% 100% 

2014 991 25% 15% 37% 10% 13% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen.  
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Tabel 18: Har du en personlig e-mail adresse? (fx via Hotmail, G-mail, Yahoo, din arbejdsplads eller lign) 

    
ANTAL Ja Nej Ved ikke Total 

Total Total 859 87% 12% 0% 100% 

Er du? 
Mand 406 86% 14% 0% 100% 

Kvinde 453 89% 11% 0% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 352 92% 8% 0% 100% 

35-50 år 265 86% 14% 0% 100% 

51 år og ældre 242 83% 17% 0% 100% 

Hvilken kommune bor 
du i? 

Kommune Kujalleq 100 83% 17% 0% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 91% 9% 0% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 94% 6% 0% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 81% 19% 0% 100% 

Bosted 
By 762 88% 12% 0% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 86% 14% 1% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 73% 27% 0% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 83% 17% 0% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 96% 4% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 90% 10% 0% 100% 

Videregående uddannelse 132 95% 5% 0% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 82% 18% 0% 100% 

Fisker/fanger 42 66% 33% 1% 100% 

Faglært 198 95% 5% 0% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 93% 7% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 98% 2% 0% 100% 

Pensionist 35 52% 48% 0% 100% 

Under uddannelse 114 97% 3% 0% 100% 

Ledig 67 70% 30% 0% 100% 

Andet 49 85% 15% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 81% 19% 0% 100% 

Primært dansk 110 94% 6% 0% 100% 

Dobbeltsproget 382 92% 8% 0% 100% 

Andet 14 84% 16% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 84% 15% 0% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 96% 4% 0% 100% 

Årstal 
2013 575 87% 13% 1% 100% 

2014 859 87% 12% 0% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet.  
 
 

 

 

  



23 

Tabel 19: Nævn op til tre vigtige grunde til at husstanden ikke har adgang til internettet? 
 

1. Har adgang til internettet andre steder 
2. Har slet ikke brug for internet (er ikke interesseret) 
3. Ved ikke hvordan man bruger internettet 
4. Computere koster for meget 
5. Internetforbindelse koster for meget 
6. Er bekymret for sikkerhed/privatlivets fred 
7. Der er ikke adgang til internettet i området 
8. For lidt indhold på grønlandsk 
9. Andet 

 

    
ANTAL 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Total 

Total Total 132 10% 58% 25% 26% 24% 6% 2% 9% 33% 195% 

Er du? 
Mand 59 8% 52% 30% 28% 16% 5% 3% 4% 34% 181% 

Kvinde 73 12% 63% 21% 25% 31% 6% 2% 13% 32% 205% 

Hvad er din 
alder? (år) 

16-34 år 15 27% 45% 4% 29% 37% 12% 4% 12% 33% 205% 

35-50 år 34 11% 63% 21% 28% 21% 0% 0% 5% 42% 191% 

51 år og ældre 83 7% 59% 31% 25% 23% 7% 3% 10% 29% 194% 

Hvilken 
kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 27 8% 59% 36% 25% 30% 5% 7% 8% 32% 209% 

Kommuneqarfik 
Sermersooq 

32 12% 61% 15% 17% 20% 3% 2% 8% 26% 164% 

Qeqqata Kommunia 27 13% 47% 17% 38% 30% 0% 0% 12% 41% 197% 

Qaasuitsup kommunia 47 9% 63% 31% 27% 20% 11% 2% 9% 34% 205% 

Bosted 
By 98 10% 61% 23% 25% 21% 6% 1% 9% 32% 191% 

Bygd (Fårholder eller 
lignende) 

34 10% 50% 31% 30% 32% 4% 6% 8% 34% 206% 

Hvad er din 
højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet 
folkeskolen 

29 3% 56% 34% 26% 19% 10% 0% 10% 22% 178% 

Folkeskolens 
afgangsprøve 

56 8% 59% 31% 35% 29% 6% 3% 14% 36% 221% 

Gymnasial uddannelse 6 37% 39% 0% 25% 56% 12% 0% 0% 12% 181% 

Erhvervsfaglig 
uddannelse 

38 15% 62% 14% 16% 16% 2% 5% 3% 41% 175% 

Videregående 
uddannelse 

4 19% 53% 18% 18% 18% 0% 0% 0% 29% 156% 

Hvad er dit 
arbejde/erhv
erv? 

Ufaglært 21 3% 46% 22% 28% 38% 10% 4% 25% 45% 220% 

Fisker/fanger 11 0% 37% 23% 40% 24% 0% 0% 7% 49% 179% 

Faglært 11 30% 48% 17% 0% 0% 0% 10% 0% 50% 155% 

Fast stilling u. ledelse 12 23% 67% 41% 16% 0% 10% 0% 0% 6% 163% 

Fast stilling m. ledelse 3 0% 33% 0% 67% 67% 0% 0% 34% 66% 267% 

Pensionist 46 5% 74% 37% 32% 23% 7% 0% 3% 21% 201% 

Under uddannelse 7 34% 44% 0% 18% 34% 0% 0% 0% 37% 167% 

Ledig 14 11% 67% 11% 27% 26% 8% 10% 13% 26% 199% 

Andet 7 14% 38% 15% 14% 32% 0% 0% 18% 63% 194% 

Hvilket sprog 
tales bedst? 

Primært grønlandsk 88 8% 58% 26% 30% 23% 8% 2% 10% 31% 196% 

Primært dansk 3 0% 0% 43% 0% 0% 0% 0% 0% 57% 100% 

Dobbeltsproget 38 17% 63% 22% 22% 26% 2% 5% 5% 32% 193% 

Andet 3 0% 61% 32% 0% 39% 0% 0% 39% 68% 239% 

Engelskkunds
kaber 

Svage 
engelskkundskaber 

121 10% 59% 26% 29% 23% 6% 3% 10% 33% 198% 

Gode 
engelskkundskaber 

11 10% 47% 19% 0% 38% 6% 0% 0% 36% 156% 

Årstal 
2013 103 15% 30% 46% 29% 50% 13% 4% 10% 30% 228% 

2014 132 10% 58% 25% 26% 24% 6% 2% 9% 33% 195% 

Note: Blandt personer uden adgang til internettet.  
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Hvad bruger du internettet til? 
Tabel 20: Hvor ofte bruger du internettet til underholdning (spille spil, se film og høre musik) 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 37% 10% 5% 8% 36% 3% 100% 

Er du? 
Mand 406 37% 12% 4% 9% 36% 2% 100% 

Kvinde 453 36% 9% 6% 8% 36% 4% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 48% 14% 7% 9% 20% 2% 100% 

35-50 år 265 34% 10% 5% 7% 40% 4% 100% 

51 år og ældre 242 23% 5% 3% 10% 55% 5% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 35% 10% 10% 8% 34% 3% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 42% 11% 4% 8% 32% 4% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 36% 9% 5% 8% 41% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 30% 10% 5% 10% 40% 5% 100% 

Bosted 
By 762 38% 11% 6% 8% 35% 3% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 25% 5% 1% 15% 47% 6% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 22% 9% 7% 7% 49% 6% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 37% 13% 4% 10% 34% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 51% 11% 5% 9% 21% 3% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 32% 9% 6% 7% 41% 5% 100% 

Videregående uddannelse 132 48% 7% 3% 11% 29% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 39% 9% 5% 9% 36% 2% 100% 

Fisker/fanger 42 31% 6% 4% 15% 42% 2% 100% 

Faglært 198 42% 7% 4% 6% 34% 7% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 43% 11% 5% 7% 34% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 36% 10% 1% 9% 38% 6% 100% 

Pensionist 35 15% 8% 3% 17% 47% 10% 100% 

Under uddannelse 114 40% 22% 10% 5% 24% 0% 100% 

Ledig 67 25% 10% 3% 11% 47% 4% 100% 

Andet 49 27% 6% 7% 16% 43% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 32% 9% 6% 10% 39% 4% 100% 

Primært dansk 110 48% 15% 1% 5% 27% 4% 100% 

Dobbeltsproget 382 38% 10% 6% 7% 35% 3% 100% 

Andet 14 33% 0% 9% 15% 43% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 32% 10% 6% 9% 39% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 48% 12% 2% 8% 28% 2% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet.  
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Tabel 21: Hvor ofte bruger du internettet til hente nyheder 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 49% 16% 3% 10% 20% 2% 100% 

Er du? 
Mand 406 56% 14% 3% 9% 18% 1% 100% 

Kvinde 453 43% 19% 3% 11% 22% 3% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 41% 20% 4% 12% 22% 2% 100% 

35-50 år 265 54% 14% 3% 9% 18% 1% 100% 

51 år og ældre 242 55% 13% 2% 9% 18% 3% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 48% 16% 5% 6% 26% 0% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 57% 16% 3% 9% 15% 1% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 45% 23% 4% 10% 18% 0% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 41% 14% 3% 14% 25% 4% 100% 

Bosted 
By 762 52% 16% 3% 9% 19% 2% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 29% 18% 6% 19% 24% 3% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 27% 11% 5% 11% 43% 3% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 31% 19% 3% 17% 27% 3% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 56% 21% 3% 10% 10% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 57% 17% 3% 7% 14% 1% 100% 

Videregående uddannelse 132 74% 11% 2% 3% 10% 1% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 34% 16% 5% 16% 28% 2% 100% 

Fisker/fanger 42 41% 19% 0% 17% 23% 0% 100% 

Faglært 198 60% 19% 4% 5% 10% 3% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 65% 9% 6% 8% 13% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 79% 11% 0% 3% 7% 0% 100% 

Pensionist 35 25% 19% 0% 11% 36% 10% 100% 

Under uddannelse 114 40% 25% 4% 11% 19% 1% 100% 

Ledig 67 10% 15% 1% 19% 49% 4% 100% 

Andet 49 55% 13% 1% 10% 21% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 33% 19% 3% 16% 27% 2% 100% 

Primært dansk 110 78% 14% 1% 1% 7% 0% 100% 

Dobbeltsproget 382 55% 16% 4% 7% 16% 2% 100% 

Andet 14 40% 8% 0% 13% 39% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 42% 18% 3% 12% 23% 2% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 67% 13% 3% 5% 11% 0% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
 

  



26 

Tabel 22: Hvor ofte bruger du internettet til køb af varer 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 5% 5% 24% 31% 32% 3% 100% 

Er du? 
Mand 406 5% 5% 28% 27% 33% 3% 100% 

Kvinde 453 4% 6% 20% 34% 32% 3% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 4% 9% 25% 31% 29% 3% 100% 

35-50 år 265 5% 4% 25% 33% 30% 3% 100% 

51 år og ældre 242 5% 3% 20% 28% 40% 4% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 6% 8% 19% 34% 30% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 5% 4% 24% 32% 33% 2% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 6% 4% 25% 31% 33% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 3% 8% 24% 27% 33% 6% 100% 

Bosted 
By 762 5% 5% 23% 31% 33% 3% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 4% 10% 25% 31% 27% 4% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 2% 4% 14% 18% 56% 6% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 4% 6% 19% 28% 40% 3% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 3% 4% 37% 40% 15% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 5% 5% 24% 34% 29% 5% 100% 

Videregående uddannelse 132 9% 8% 30% 32% 21% 0% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 3% 6% 21% 22% 45% 3% 100% 

Fisker/fanger 42 6% 10% 18% 35% 30% 1% 100% 

Faglært 198 7% 7% 25% 31% 24% 6% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 3% 7% 29% 35% 25% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 6% 4% 37% 31% 21% 1% 100% 

Pensionist 35 0% 0% 10% 14% 62% 13% 100% 

Under uddannelse 114 5% 3% 25% 37% 30% 0% 100% 

Ledig 67 0% 4% 9% 27% 54% 6% 100% 

Andet 49 6% 4% 21% 43% 26% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 4% 5% 18% 29% 40% 4% 100% 

Primært dansk 110 10% 8% 41% 26% 14% 1% 100% 

Dobbeltsproget 382 4% 5% 24% 34% 30% 4% 100% 

Andet 14 0% 9% 7% 33% 51% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 3% 5% 22% 30% 37% 3% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 8% 7% 29% 32% 22% 2% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 23: Hvor ofte bruger du internettet til sociale medier som Facebook, Twitter, Messenger m. 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 67% 8% 2% 4% 17% 2% 100% 

Er du? 
Mand 406 63% 8% 3% 5% 19% 2% 100% 

Kvinde 453 71% 7% 1% 4% 15% 2% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 80% 6% 1% 3% 7% 2% 100% 

35-50 år 265 66% 8% 2% 5% 18% 1% 100% 

51 år og ældre 242 48% 9% 3% 6% 31% 3% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 67% 10% 1% 2% 18% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 66% 10% 2% 4% 16% 2% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 71% 7% 1% 4% 16% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 67% 4% 2% 5% 19% 3% 100% 

Bosted 
By 762 67% 7% 2% 4% 17% 2% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 63% 9% 1% 7% 18% 2% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 44% 12% 1% 8% 28% 6% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 71% 4% 2% 5% 16% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 77% 13% 0% 3% 7% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 64% 9% 2% 4% 17% 2% 100% 

Videregående uddannelse 132 72% 5% 2% 1% 18% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 67% 7% 2% 4% 17% 3% 100% 

Fisker/fanger 42 57% 9% 2% 6% 27% 0% 100% 

Faglært 198 68% 9% 2% 3% 14% 3% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 62% 8% 3% 6% 19% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 70% 8% 0% 2% 19% 1% 100% 

Pensionist 35 28% 9% 6% 11% 37% 8% 100% 

Under uddannelse 114 89% 6% 0% 0% 5% 0% 100% 

Ledig 67 53% 8% 1% 6% 28% 3% 100% 

Andet 49 76% 0% 0% 8% 16% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 66% 7% 1% 5% 18% 3% 100% 

Primært dansk 110 64% 9% 5% 4% 16% 3% 100% 

Dobbeltsproget 382 69% 8% 2% 3% 17% 1% 100% 

Andet 14 73% 0% 0% 13% 14% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 66% 6% 2% 4% 19% 2% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 68% 11% 2% 4% 12% 2% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 24: Hvor ofte bruger du internettet til at ordne banksager – netbank 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 16% 21% 14% 7% 39% 3% 100% 

Er du? 
Mand 406 16% 23% 12% 7% 39% 3% 100% 

Kvinde 453 15% 19% 16% 7% 39% 3% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 12% 17% 10% 7% 50% 4% 100% 

35-50 år 265 15% 28% 17% 6% 31% 2% 100% 

51 år og ældre 242 22% 18% 16% 8% 32% 3% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 20% 16% 16% 3% 42% 4% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 20% 24% 13% 8% 33% 2% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 10% 19% 18% 6% 44% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 12% 19% 12% 8% 44% 4% 100% 

Bosted 
By 762 17% 22% 14% 7% 38% 3% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 8% 15% 16% 9% 44% 7% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 4% 7% 8% 7% 67% 7% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 7% 10% 8% 10% 60% 5% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 14% 35% 16% 8% 24% 2% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 20% 26% 19% 6% 27% 3% 100% 

Videregående uddannelse 132 32% 30% 18% 3% 17% 0% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 10% 10% 8% 9% 59% 4% 100% 

Fisker/fanger 42 6% 11% 11% 7% 61% 5% 100% 

Faglært 198 22% 28% 23% 5% 20% 3% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 19% 34% 17% 5% 25% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 29% 36% 23% 3% 9% 0% 100% 

Pensionist 35 10% 4% 3% 14% 53% 16% 100% 

Under uddannelse 114 7% 16% 12% 13% 50% 3% 100% 

Ledig 67 0% 5% 1% 6% 81% 7% 100% 

Andet 49 31% 20% 7% 9% 35% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 10% 11% 11% 9% 54% 6% 100% 

Primært dansk 110 33% 38% 17% 2% 11% 0% 100% 

Dobbeltsproget 382 17% 25% 16% 7% 32% 2% 100% 

Andet 14 0% 15% 14% 7% 64% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 13% 18% 14% 7% 45% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 25% 29% 14% 8% 24% 1% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 25: Hvor ofte bruger du internettet til skrive og modtage e-mails 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 46% 14% 6% 14% 18% 2% 100% 

Er du? 
Mand 406 48% 16% 5% 12% 18% 1% 100% 

Kvinde 453 43% 12% 7% 16% 19% 3% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 38% 16% 7% 18% 18% 2% 100% 

35-50 år 265 49% 15% 5% 12% 18% 1% 100% 

51 år og ældre 242 53% 10% 5% 11% 19% 2% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 44% 5% 7% 18% 23% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 55% 14% 6% 11% 14% 1% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 43% 15% 5% 19% 17% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 35% 17% 6% 15% 24% 4% 100% 

Bosted 
By 762 47% 14% 6% 14% 18% 2% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 37% 15% 7% 20% 19% 3% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 15% 9% 8% 21% 40% 7% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 25% 16% 5% 22% 30% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 60% 19% 7% 11% 4% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 57% 13% 7% 9% 12% 2% 100% 

Videregående uddannelse 132 70% 11% 3% 10% 6% 0% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 27% 14% 7% 22% 29% 3% 100% 

Fisker/fanger 42 19% 20% 7% 15% 39% 0% 100% 

Faglært 198 58% 14% 7% 13% 7% 1% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 57% 16% 5% 10% 11% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 82% 11% 3% 3% 1% 0% 100% 

Pensionist 35 13% 6% 7% 8% 53% 13% 100% 

Under uddannelse 114 40% 21% 7% 21% 11% 0% 100% 

Ledig 67 14% 7% 4% 21% 47% 8% 100% 

Andet 49 56% 8% 5% 11% 20% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 27% 14% 6% 22% 28% 3% 100% 

Primært dansk 110 76% 13% 3% 2% 5% 0% 100% 

Dobbeltsproget 382 55% 14% 6% 11% 12% 2% 100% 

Andet 14 13% 9% 11% 26% 40% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 37% 14% 7% 16% 24% 2% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 68% 15% 4% 9% 4% 1% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 26: Hvor ofte bruger du internettet til læring, kurser, uddannelse 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 16% 4% 3% 16% 55% 6% 100% 

Er du? 
Mand 406 14% 5% 4% 15% 57% 4% 100% 

Kvinde 453 18% 4% 2% 16% 53% 7% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 26% 6% 3% 16% 44% 4% 100% 

35-50 år 265 12% 4% 4% 17% 58% 5% 100% 

51 år og ældre 242 6% 3% 3% 14% 67% 8% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 19% 6% 1% 13% 53% 8% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 17% 5% 4% 18% 51% 5% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 19% 2% 4% 15% 58% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 12% 4% 3% 15% 60% 7% 100% 

Bosted 
By 762 18% 4% 3% 17% 53% 5% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 3% 6% 2% 12% 68% 10% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 7% 2% 4% 5% 70% 12% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 18% 6% 2% 12% 58% 4% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 34% 5% 6% 23% 31% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 11% 2% 4% 17% 59% 8% 100% 

Videregående uddannelse 132 20% 8% 1% 24% 44% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 7% 5% 2% 14% 66% 6% 100% 

Fisker/fanger 42 2% 0% 0% 8% 85% 4% 100% 

Faglært 198 10% 5% 3% 16% 56% 11% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 15% 5% 4% 23% 52% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 14% 3% 5% 27% 47% 4% 100% 

Pensionist 35 0% 0% 0% 7% 77% 16% 100% 

Under uddannelse 114 60% 10% 4% 7% 18% 0% 100% 

Ledig 67 8% 1% 5% 9% 68% 9% 100% 

Andet 49 8% 0% 3% 24% 65% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 14% 4% 2% 13% 61% 7% 100% 

Primært dansk 110 20% 8% 4% 17% 46% 4% 100% 

Dobbeltsproget 382 17% 3% 4% 19% 52% 5% 100% 

Andet 14 7% 0% 0% 17% 76% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 13% 4% 3% 15% 60% 6% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 25% 5% 4% 19% 42% 5% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 27: Hvor ofte bruger du internettet til I forbindelse med arbejde 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 44% 5% 2% 5% 41% 3% 100% 

Er du? 
Mand 406 44% 4% 2% 4% 43% 2% 100% 

Kvinde 453 44% 5% 2% 6% 39% 4% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 30% 4% 1% 5% 55% 3% 100% 

35-50 år 265 56% 5% 2% 5% 30% 2% 100% 

51 år og ældre 242 52% 4% 4% 5% 31% 4% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 39% 6% 3% 8% 40% 3% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 55% 4% 2% 5% 32% 2% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 47% 2% 2% 4% 42% 2% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 30% 6% 2% 4% 53% 5% 100% 

Bosted 
By 762 46% 4% 2% 5% 40% 3% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 29% 9% 1% 5% 49% 7% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 17% 6% 2% 5% 64% 7% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 20% 3% 1% 5% 65% 5% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 56% 4% 1% 4% 33% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 56% 6% 4% 5% 27% 2% 100% 

Videregående uddannelse 132 74% 3% 2% 5% 15% 1% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 24% 3% 3% 5% 59% 6% 100% 

Fisker/fanger 42 14% 6% 2% 6% 68% 3% 100% 

Faglært 198 59% 7% 3% 6% 23% 2% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 69% 5% 2% 3% 20% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 87% 1% 3% 2% 6% 0% 100% 

Pensionist 35 8% 3% 0% 8% 69% 12% 100% 

Under uddannelse 114 32% 6% 0% 3% 57% 2% 100% 

Ledig 67 3% 2% 0% 11% 77% 6% 100% 

Andet 49 43% 7% 4% 4% 42% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 23% 4% 3% 6% 58% 6% 100% 

Primært dansk 110 79% 2% 1% 2% 15% 1% 100% 

Dobbeltsproget 382 55% 6% 2% 4% 31% 2% 100% 

Andet 14 24% 0% 0% 9% 67% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 37% 5% 2% 6% 47% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 65% 4% 3% 3% 23% 1% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 28: Hvor ofte bruger du internettet til oplysning og selvbetjening fra det offentlige 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 11% 8% 10% 19% 48% 5% 100% 

Er du? 
Mand 406 11% 8% 10% 20% 47% 3% 100% 

Kvinde 453 12% 7% 9% 18% 49% 6% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 5% 6% 5% 18% 60% 5% 100% 

35-50 år 265 16% 8% 13% 21% 39% 3% 100% 

51 år og ældre 242 15% 9% 14% 18% 39% 5% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 10% 3% 11% 21% 49% 6% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 14% 9% 13% 20% 42% 3% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 11% 6% 11% 20% 49% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 7% 8% 5% 16% 56% 7% 100% 

Bosted 
By 762 12% 8% 10% 19% 47% 4% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 6% 6% 6% 18% 56% 7% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 3% 4% 4% 10% 70% 9% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 4% 5% 4% 17% 66% 4% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 10% 16% 9% 20% 41% 5% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 15% 7% 11% 23% 39% 4% 100% 

Videregående uddannelse 132 23% 11% 23% 18% 23% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 5% 6% 4% 18% 62% 5% 100% 

Fisker/fanger 42 4% 4% 4% 18% 67% 3% 100% 

Faglært 198 17% 8% 11% 22% 36% 6% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 12% 12% 16% 23% 36% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 25% 14% 22% 20% 16% 2% 100% 

Pensionist 35 0% 9% 7% 11% 59% 13% 100% 

Under uddannelse 114 5% 6% 4% 17% 64% 5% 100% 

Ledig 67 1% 0% 7% 11% 72% 9% 100% 

Andet 49 20% 6% 8% 20% 45% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 5% 6% 4% 13% 66% 5% 100% 

Primært dansk 110 22% 13% 26% 20% 17% 1% 100% 

Dobbeltsproget 382 15% 8% 11% 23% 39% 5% 100% 

Andet 14 0% 9% 0% 24% 67% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 9% 6% 7% 18% 55% 5% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 18% 12% 17% 21% 30% 3% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 29: Har du søgt information hos offentlige myndigheder via internettet 

    
ANTAL Ja Nej Total 

Total Total 247 94% 6% 100% 

Er du? 
Mand 121 94% 6% 100% 

Kvinde 126 93% 7% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 59 93% 7% 100% 

35-50 år 97 95% 5% 100% 

51 år og ældre 91 92% 8% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 24 95% 5% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 131 94% 6% 100% 

Qeqqata Kommunia 39 91% 9% 100% 

Qaasuitsup kommunia 52 94% 6% 100% 

Bosted 
By 229 94% 6% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 18 86% 14% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 9 80% 20% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 33 86% 14% 100% 

Gymnasial uddannelse 26 100% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 104 95% 5% 100% 

Videregående uddannelse 75 94% 6% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 22 88% 12% 100% 

Fisker/fanger 5 88% 12% 100% 

Faglært 72 97% 3% 100% 

Fast stilling u. ledelse 45 98% 2% 100% 

Fast stilling m. ledelse 59 92% 8% 100% 

Pensionist 6 79% 21% 100% 

Under uddannelse 17 88% 12% 100% 

Ledig 5 100% 0% 100% 

Andet 17 93% 7% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 52 88% 12% 100% 

Primært dansk 68 95% 5% 100% 

Dobbeltsproget 126 95% 5% 100% 

Andet 1 100% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 139 90% 10% 100% 

Gode engelskkundskaber 108 98% 2% 100% 

Årstalet 
2013 195 86% 14% 100% 

2014 247 94% 6% 100% 

Note: Blandt personer der bruger du internettet til oplysning og selvbetjening fra det offentlige månedligt eller oftere. I 
2013 var betingelsen at bruge internettet oftere end sjældent.  
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Tabel 30: Har du hentet/printet skemaer fra offentlige myndigeder via internettet 

    
ANTAL Ja Nej Total 

Total Total 247 78% 22% 100% 

Er du? 
Mand 121 83% 17% 100% 

Kvinde 126 74% 26% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 59 71% 29% 100% 

35-50 år 97 80% 20% 100% 

51 år og ældre 91 82% 18% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 24 90% 10% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 131 78% 22% 100% 

Qeqqata Kommunia 39 76% 24% 100% 

Qaasuitsup kommunia 52 78% 22% 100% 

Bosted 
By 229 80% 20% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 18 64% 36% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 9 61% 39% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 33 50% 50% 100% 

Gymnasial uddannelse 26 87% 13% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 104 81% 19% 100% 

Videregående uddannelse 75 86% 14% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 22 66% 34% 100% 

Fisker/fanger 5 77% 23% 100% 

Faglært 72 84% 16% 100% 

Fast stilling u. ledelse 45 85% 15% 100% 

Fast stilling m. ledelse 59 79% 21% 100% 

Pensionist 6 65% 35% 100% 

Under uddannelse 17 67% 33% 100% 

Ledig 5 59% 41% 100% 

Andet 17 73% 27% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 52 68% 32% 100% 

Primært dansk 68 82% 18% 100% 

Dobbeltsproget 126 81% 19% 100% 

Andet 1 100% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 139 74% 26% 100% 

Gode engelskkundskaber 108 84% 16% 100% 

Årstalet 
2013 188 57% 43% 100% 

2014 247 78% 22% 100% 

Note: Blandt personer der bruger du internettet til oplysning og selvbetjening fra det offentlige månedligt eller oftere. I 
2013 var betingelsen at bruge internettet oftere end sjældent.  
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Tabel 31: Har du indsendt oplysninger eller lign. til myndigheder via internettet? 

    
ANTAL Ja Nej Total 

Total Total 247 69% 31% 100% 

Er du? 
Mand 121 74% 26% 100% 

Kvinde 126 65% 35% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 59 58% 42% 100% 

35-50 år 97 68% 32% 100% 

51 år og ældre 91 77% 23% 100% 

Hvilken kommune bor du i? 

Kommune Kujalleq 24 81% 19% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 131 71% 29% 100% 

Qeqqata Kommunia 39 63% 37% 100% 

Qaasuitsup kommunia 52 64% 36% 100% 

Bosted 
By 229 69% 31% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 18 65% 35% 100% 

Hvad er din højest fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 9 24% 76% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 33 33% 67% 100% 

Gymnasial uddannelse 26 71% 29% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 104 78% 22% 100% 

Videregående uddannelse 75 77% 23% 100% 

Hvad er dit arbejde/erhverv? 

Ufaglært 22 30% 70% 100% 

Fisker/fanger 5 57% 43% 100% 

Faglært 72 77% 23% 100% 

Fast stilling u. ledelse 45 85% 15% 100% 

Fast stilling m. ledelse 59 75% 25% 100% 

Pensionist 6 44% 56% 100% 

Under uddannelse 17 48% 52% 100% 

Ledig 5 37% 63% 100% 

Andet 17 66% 34% 100% 

Hvilket sprog tales bedst? 

Primært grønlandsk 52 46% 54% 100% 

Primært dansk 68 78% 22% 100% 

Dobbeltsproget 126 73% 27% 100% 

Andet 1 100% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 139 59% 41% 100% 

Gode engelskkundskaber 108 82% 18% 100% 

Udgave af spøgeskemaet 
2013 186 48% 52% 100% 

2014 247 69% 31% 100% 

Note: Blandt personer der bruger du internettet til oplysning og selvbetjening fra det offentlige månedligt eller oftere. I 
2013 var betingelsen at bruge internettet oftere end sjældent.  
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Tabel 32: Hvis du kunne vælge, hvordan ville du så helst have oplysninger fra det offentlige? 

    

ANTAL E-mail 

Anden 
elektronisk 

post 
(eksempelvis 
SMS, digital 

post, RSS 
feeds, besked 

i app) 

Almindelig 
post (fysisk 

brev) 

Jeg 
foretrækker 
ikke noget 
mere en 

andet 

Ved 
ikke 

Total 

Total Total 859 42% 21% 18% 12% 7% 100% 

Er du? 
Mand 406 44% 21% 19% 14% 3% 100% 

Kvinde 453 41% 21% 17% 11% 10% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 35% 22% 20% 15% 8% 100% 

35-50 år 265 44% 21% 15% 13% 6% 100% 

51 år og ældre 242 51% 20% 18% 7% 4% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 46% 22% 13% 11% 8% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 44% 23% 17% 11% 5% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 46% 22% 16% 10% 6% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 36% 17% 22% 16% 8% 100% 

Bosted 
By 762 43% 22% 18% 12% 6% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 41% 12% 15% 18% 14% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 25% 21% 22% 16% 15% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 29% 20% 25% 16% 9% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 40% 31% 17% 9% 3% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 54% 18% 13% 11% 4% 100% 

Videregående uddannelse 132 54% 24% 12% 8% 3% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 29% 17% 29% 16% 9% 100% 

Fisker/fanger 42 36% 21% 17% 23% 3% 100% 

Faglært 198 54% 24% 11% 9% 2% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 56% 14% 14% 7% 9% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 51% 30% 9% 7% 3% 100% 

Pensionist 35 13% 27% 34% 15% 10% 100% 

Under uddannelse 114 38% 22% 19% 14% 7% 100% 

Ledig 67 20% 19% 27% 19% 15% 100% 

Andet 49 56% 17% 11% 11% 5% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 32% 19% 24% 15% 10% 100% 

Primært dansk 110 55% 25% 15% 4% 2% 100% 

Dobbeltsproget 382 48% 22% 13% 12% 4% 100% 

Andet 14 37% 18% 18% 13% 15% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 40% 18% 20% 13% 8% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 48% 28% 11% 10% 3% 100% 

Årstalet 
2013 559 54% - 20% 11% 15% 100% 

2014 859 42% 21% 18% 12% 7% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. Kategorien med anden elektronisk post er tilføjet spørgsmålet i 2014.  
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Tabel 33: Hvor mange timer om ugen plejer du ca. at være på internettet? 

    
ANTAL Ingen 1 til 5 6 til 10 11 til 25 Over 25 Total 

Total Total 859 9% 27% 20% 22% 23% 100% 

Er du? 
Mand 406 7% 30% 19% 21% 22% 100% 

Kvinde 453 11% 24% 20% 22% 23% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 7% 24% 19% 26% 25% 100% 

35-50 år 265 8% 26% 21% 17% 28% 100% 

51 år og ældre 242 15% 33% 19% 20% 13% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 9% 32% 15% 29% 16% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 7% 24% 20% 19% 30% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 6% 27% 17% 25% 26% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 15% 29% 22% 20% 14% 100% 

Bosted 
By 762 9% 26% 19% 22% 24% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 14% 36% 23% 17% 10% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 24% 34% 18% 14% 9% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 11% 30% 22% 18% 18% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 3% 12% 14% 35% 36% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 8% 31% 19% 24% 19% 100% 

Videregående uddannelse 132 4% 16% 20% 19% 41% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 14% 25% 23% 22% 17% 100% 

Fisker/fanger 42 15% 44% 24% 13% 4% 100% 

Faglært 198 3% 33% 21% 24% 19% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 6% 19% 19% 20% 36% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 0% 15% 19% 26% 40% 100% 

Pensionist 35 49% 17% 23% 8% 3% 100% 

Under uddannelse 114 3% 22% 18% 27% 31% 100% 

Ledig 67 26% 36% 5% 19% 14% 100% 

Andet 49 5% 41% 23% 15% 15% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 16% 30% 19% 19% 16% 100% 

Primært dansk 110 1% 13% 21% 21% 44% 100% 

Dobbeltsproget 382 6% 28% 20% 23% 23% 100% 

Andet 14 7% 20% 17% 46% 11% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 12% 31% 19% 21% 18% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 4% 17% 20% 24% 35% 100% 

Årstalet 
2013 563 8% 31% 19% 20% 22% 100% 

2014 859 9% 27% 20% 22% 23% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 34: Hvor mange af disse timer er til private gøremål dvs. ikke arbejdsmæssige? 

    
ANTAL Ingen 1 til 5 6 til 10 11 til 25 Over 25 Total 

Total Total 859 12% 35% 23% 21% 9% 100% 

Er du? 
Mand 406 10% 38% 22% 21% 9% 100% 

Kvinde 453 14% 32% 24% 21% 9% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 352 8% 29% 23% 26% 14% 100% 

35-50 år 265 10% 38% 22% 22% 9% 100% 

51 år og ældre 242 21% 40% 23% 13% 3% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 100 11% 38% 22% 22% 7% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 362 10% 33% 25% 22% 10% 100% 

Qeqqata Kommunia 141 10% 34% 19% 28% 9% 100% 

Qaasuitsup kommunia 256 17% 36% 22% 15% 9% 100% 

Bosted 
By 762 12% 34% 22% 22% 10% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 97 17% 40% 26% 13% 3% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 82 27% 36% 19% 13% 4% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 260 12% 34% 22% 20% 12% 100% 

Gymnasial uddannelse 76 8% 22% 21% 33% 16% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 309 11% 41% 24% 19% 5% 100% 

Videregående uddannelse 132 7% 30% 23% 25% 15% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 147 16% 26% 26% 22% 10% 100% 

Fisker/fanger 42 19% 44% 20% 13% 4% 100% 

Faglært 198 6% 42% 26% 21% 5% 100% 

Fast stilling u. ledelse 113 13% 30% 22% 24% 10% 100% 

Fast stilling m. ledelse 94 4% 31% 31% 24% 10% 100% 

Pensionist 35 49% 17% 23% 8% 3% 100% 

Under uddannelse 114 4% 33% 18% 26% 19% 100% 

Ledig 67 26% 36% 7% 21% 11% 100% 

Andet 49 9% 58% 19% 10% 5% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 353 17% 34% 21% 18% 10% 100% 

Primært dansk 110 1% 28% 34% 24% 12% 100% 

Dobbeltsproget 382 11% 38% 21% 22% 8% 100% 

Andet 14 7% 20% 25% 37% 11% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 626 14% 36% 22% 19% 9% 100% 

Gode engelskkundskaber 233 7% 31% 24% 27% 11% 100% 

Årstalet 
2013 563 12% 44% 20% 15% 9% 100% 

2014 859 12% 35% 23% 21% 9% 100% 

Note: Blandt personer med adgang til internettet. 
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Tabel 35: Har du mobiltelefon? 

    
ANTAL 

Ja – kun 
almindelig 

Ja – 
smartphone 

Ja – 
begge 

Nej Total 

Total Total 991 33% 63% 2% 1% 100% 

Er du? 
Mand 465 31% 64% 3% 2% 100% 

Kvinde 526 35% 62% 1% 1% 100% 

Hvad er din alder? (år) 

16-34 år 367 17% 81% 2% 0% 100% 

35-50 år 299 33% 65% 1% 1% 100% 

51 år og ældre 326 52% 43% 3% 3% 100% 

Hvilken kommune bor 
du i? 

Kommune Kujalleq 126 34% 64% 1% 1% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 394 28% 68% 3% 1% 100% 

Qeqqata Kommunia 167 34% 63% 1% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 303 39% 57% 1% 2% 100% 

Bosted 
By 860 31% 66% 2% 1% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 131 50% 47% 1% 2% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 111 51% 45% 1% 3% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 316 37% 60% 1% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 18% 80% 1% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 347 33% 64% 2% 1% 100% 

Videregående uddannelse 135 21% 73% 5% 0% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 169 34% 63% 2% 1% 100% 

Fisker/fanger 53 44% 55% 0% 1% 100% 

Faglært 209 24% 72% 3% 1% 100% 

Fast stilling u. ledelse 124 32% 64% 3% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 24% 76% 0% 0% 100% 

Pensionist 81 81% 11% 0% 8% 100% 

Under uddannelse 121 15% 82% 3% 0% 100% 

Ledig 80 46% 53% 0% 1% 100% 

Andet 57 27% 66% 5% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 441 42% 54% 2% 2% 100% 

Primært dansk 113 21% 73% 6% 0% 100% 

Dobbeltsproget 420 27% 70% 1% 1% 100% 

Andet 17 38% 62% 0% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 747 37% 59% 2% 2% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 21% 76% 3% 0% 100% 

Årstalet 
2013 706 47% 50% 2% 1% 100% 

2014 991 33% 63% 2% 1% 100% 

Note: Blandt hele befolkningen. 
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Bruger du din mobiltelefon/smartphone til at: 
Tabel 36: Hvor ofte burger du din mobiltelefon til at skrive SMS? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 61% 19% 2% 8% 9% 1% 100% 

Er du? 
Mand 457 56% 20% 2% 10% 10% 1% 100% 

Kvinde 520 65% 18% 1% 5% 9% 2% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 71% 21% 1% 4% 2% 1% 100% 

35-50 år 295 66% 18% 2% 8% 6% 1% 100% 

51 år og ældre 316 44% 19% 3% 12% 20% 2% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 59% 21% 2% 5% 11% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 65% 17% 1% 7% 8% 1% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 57% 18% 2% 13% 9% 0% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 57% 22% 2% 7% 10% 2% 100% 

Bosted 
By 848 62% 19% 2% 8% 8% 1% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 51% 22% 3% 9% 14% 2% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 50% 17% 2% 8% 22% 1% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 54% 21% 3% 10% 12% 1% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 73% 16% 1% 4% 5% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 65% 19% 1% 7% 6% 2% 100% 

Videregående uddannelse 135 68% 20% 1% 7% 4% 0% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 54% 23% 3% 12% 8% 1% 100% 

Fisker/fanger 52 48% 22% 2% 10% 18% 0% 100% 

Faglært 207 69% 17% 1% 9% 2% 2% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 69% 19% 1% 4% 6% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 67% 19% 1% 8% 5% 0% 100% 

Pensionist 74 22% 16% 4% 6% 47% 5% 100% 

Under uddannelse 121 70% 24% 1% 4% 1% 0% 100% 

Ledig 80 67% 16% 3% 3% 10% 1% 100% 

Andet 55 57% 18% 1% 12% 9% 3% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 55% 21% 2% 8% 13% 2% 100% 

Primært dansk 113 70% 17% 2% 7% 5% 0% 100% 

Dobbeltsproget 415 65% 19% 2% 7% 6% 1% 100% 

Andet 17 53% 20% 0% 20% 7% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 58% 20% 2% 8% 11% 1% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 69% 18% 1% 8% 4% 1% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 37: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til at gå på internettet? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 47% 9% 2% 5% 35% 2% 100% 

Er du? 
Mand 457 46% 10% 3% 6% 34% 1% 100% 

Kvinde 520 48% 7% 1% 5% 36% 2% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 77% 6% 1% 4% 12% 0% 100% 

35-50 år 295 43% 13% 2% 6% 35% 1% 100% 

51 år og ældre 316 18% 8% 2% 7% 62% 4% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 45% 6% 1% 2% 43% 3% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 49% 10% 2% 6% 31% 2% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 44% 8% 1% 6% 40% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 48% 8% 3% 5% 34% 2% 100% 

Bosted 
By 848 48% 9% 2% 5% 34% 2% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 42% 7% 1% 7% 40% 3% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 38% 9% 3% 6% 43% 2% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 51% 6% 3% 5% 35% 1% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 76% 7% 0% 2% 15% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 41% 12% 1% 7% 37% 3% 100% 

Videregående uddannelse 135 46% 8% 2% 4% 37% 3% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 55% 7% 2% 3% 32% 0% 100% 

Fisker/fanger 52 38% 8% 2% 2% 48% 1% 100% 

Faglært 207 51% 12% 1% 5% 29% 3% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 43% 7% 2% 7% 38% 2% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 40% 11% 3% 10% 34% 2% 100% 

Pensionist 74 8% 6% 0% 2% 79% 5% 100% 

Under uddannelse 121 71% 9% 2% 5% 13% 0% 100% 

Ledig 80 49% 6% 3% 6% 34% 2% 100% 

Andet 55 43% 6% 2% 7% 39% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 46% 8% 2% 4% 38% 2% 100% 

Primært dansk 113 41% 11% 4% 6% 36% 3% 100% 

Dobbeltsproget 415 51% 9% 1% 6% 31% 2% 100% 

Andet 17 43% 0% 0% 16% 41% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 45% 9% 1% 5% 37% 2% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 53% 9% 3% 5% 28% 2% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 38: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til at høre musik på? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 34% 10% 2% 10% 39% 4% 100% 

Er du? 
Mand 457 34% 10% 3% 10% 40% 3% 100% 

Kvinde 520 35% 10% 2% 11% 39% 4% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 61% 11% 3% 8% 15% 2% 100% 

35-50 år 295 26% 11% 3% 15% 39% 5% 100% 

51 år og ældre 316 11% 7% 2% 8% 67% 4% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 35% 6% 3% 8% 44% 3% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 37% 10% 1% 12% 36% 4% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 37% 11% 3% 8% 39% 1% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 29% 11% 3% 10% 42% 5% 100% 

Bosted 
By 848 35% 10% 2% 11% 38% 3% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 31% 9% 3% 6% 46% 5% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 38% 4% 2% 5% 47% 4% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 43% 11% 1% 11% 32% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 50% 8% 4% 7% 30% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 25% 11% 3% 13% 42% 6% 100% 

Videregående uddannelse 135 27% 10% 2% 9% 50% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 41% 11% 2% 11% 32% 2% 100% 

Fisker/fanger 52 30% 11% 0% 9% 48% 2% 100% 

Faglært 207 30% 10% 4% 13% 34% 9% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 26% 6% 2% 16% 48% 2% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 21% 16% 4% 9% 48% 2% 100% 

Pensionist 74 11% 1% 0% 4% 78% 5% 100% 

Under uddannelse 121 64% 11% 2% 5% 17% 0% 100% 

Ledig 80 44% 12% 1% 9% 30% 5% 100% 

Andet 55 31% 10% 1% 9% 46% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 36% 10% 2% 9% 39% 4% 100% 

Primært dansk 113 23% 10% 4% 7% 52% 5% 100% 

Dobbeltsproget 415 36% 10% 2% 12% 37% 3% 100% 

Andet 17 43% 9% 0% 26% 22% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 33% 9% 2% 11% 40% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 37% 11% 3% 10% 36% 3% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 39: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til at sende billeder? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 9% 14% 7% 20% 46% 4% 100% 

Er du? 
Mand 457 8% 12% 8% 21% 47% 4% 100% 

Kvinde 520 10% 16% 7% 19% 45% 3% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 14% 19% 9% 20% 36% 3% 100% 

35-50 år 295 7% 16% 10% 22% 41% 3% 100% 

51 år og ældre 316 5% 7% 3% 18% 62% 5% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 11% 11% 6% 22% 47% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 10% 16% 6% 19% 45% 5% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 7% 14% 9% 18% 50% 2% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 8% 14% 9% 21% 45% 4% 100% 

Bosted 
By 848 10% 14% 7% 20% 46% 3% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 5% 12% 13% 19% 46% 5% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 8% 13% 5% 19% 52% 2% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 9% 12% 9% 21% 46% 3% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 19% 22% 9% 13% 36% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 6% 14% 7% 21% 47% 4% 100% 

Videregående uddannelse 135 11% 15% 5% 21% 44% 5% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 6% 18% 5% 20% 47% 3% 100% 

Fisker/fanger 52 7% 10% 13% 14% 55% 0% 100% 

Faglært 207 9% 14% 7% 26% 39% 5% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 10% 13% 11% 16% 47% 3% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 10% 12% 10% 19% 44% 5% 100% 

Pensionist 74 0% 3% 1% 10% 80% 7% 100% 

Under uddannelse 121 15% 21% 7% 23% 33% 1% 100% 

Ledig 80 10% 10% 7% 22% 45% 6% 100% 

Andet 55 6% 19% 11% 18% 43% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 7% 13% 8% 18% 48% 5% 100% 

Primært dansk 113 9% 13% 5% 13% 55% 6% 100% 

Dobbeltsproget 415 11% 16% 8% 23% 41% 2% 100% 

Andet 17 5% 17% 0% 32% 45% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 7% 14% 7% 20% 48% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 13% 15% 8% 20% 40% 4% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 40: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til e-mail? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 17% 7% 3% 9% 61% 3% 100% 

Er du? 
Mand 457 19% 8% 2% 8% 59% 4% 100% 

Kvinde 520 15% 6% 3% 10% 63% 2% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 22% 11% 4% 11% 48% 4% 100% 

35-50 år 295 20% 6% 2% 10% 61% 2% 100% 

51 år og ældre 316 10% 3% 2% 5% 77% 3% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 16% 3% 6% 8% 65% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 24% 7% 2% 8% 56% 3% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 12% 8% 2% 11% 64% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 12% 8% 2% 10% 65% 3% 100% 

Bosted 
By 848 18% 7% 3% 9% 61% 3% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 12% 6% 2% 11% 64% 4% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 8% 2% 2% 9% 73% 6% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 12% 6% 3% 10% 66% 3% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 28% 17% 9% 11% 34% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 20% 8% 1% 9% 60% 3% 100% 

Videregående uddannelse 135 23% 4% 3% 8% 59% 3% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 14% 7% 1% 10% 65% 4% 100% 

Fisker/fanger 52 9% 10% 1% 4% 75% 1% 100% 

Faglært 207 24% 9% 1% 10% 50% 5% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 23% 5% 2% 7% 61% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 24% 7% 4% 8% 55% 2% 100% 

Pensionist 74 2% 1% 0% 0% 93% 4% 100% 

Under uddannelse 121 18% 11% 8% 14% 47% 2% 100% 

Ledig 80 10% 2% 4% 15% 66% 4% 100% 

Andet 55 13% 4% 1% 10% 70% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 11% 5% 2% 8% 69% 4% 100% 

Primært dansk 113 26% 7% 1% 4% 59% 4% 100% 

Dobbeltsproget 415 22% 9% 4% 11% 53% 2% 100% 

Andet 17 9% 0% 0% 19% 72% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 12% 7% 3% 9% 66% 3% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 32% 7% 2% 10% 47% 2% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 41: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til at gå på social medier – facebook, twitter, youtube eller lignende? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 48% 6% 1% 4% 38% 2% 100% 

Er du? 
Mand 457 44% 6% 2% 4% 42% 2% 100% 

Kvinde 520 52% 6% 1% 4% 35% 2% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 77% 5% 1% 3% 12% 2% 100% 

35-50 år 295 43% 10% 2% 4% 39% 2% 100% 

51 år og ældre 316 20% 4% 1% 5% 67% 3% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 48% 3% 1% 3% 44% 2% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 49% 6% 1% 4% 38% 2% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 46% 7% 1% 7% 38% 0% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 49% 8% 1% 3% 36% 3% 100% 

Bosted 
By 848 49% 7% 1% 4% 37% 2% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 47% 3% 0% 5% 42% 3% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 35% 8% 2% 4% 48% 3% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 55% 5% 1% 4% 33% 2% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 72% 6% 0% 2% 20% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 43% 9% 1% 4% 41% 2% 100% 

Videregående uddannelse 135 42% 3% 2% 6% 45% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 54% 6% 1% 4% 33% 2% 100% 

Fisker/fanger 52 41% 6% 0% 0% 54% 0% 100% 

Faglært 207 50% 9% 2% 3% 33% 4% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 40% 4% 1% 7% 46% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 43% 7% 1% 5% 43% 1% 100% 

Pensionist 74 8% 3% 0% 2% 84% 3% 100% 

Under uddannelse 121 77% 10% 1% 3% 9% 0% 100% 

Ledig 80 53% 5% 2% 4% 32% 4% 100% 

Andet 55 43% 4% 0% 7% 43% 3% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 48% 6% 1% 4% 38% 2% 100% 

Primært dansk 113 36% 4% 2% 4% 51% 2% 100% 

Dobbeltsproget 415 52% 8% 1% 3% 35% 2% 100% 

Andet 17 43% 0% 0% 14% 40% 3% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 48% 7% 1% 4% 38% 2% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 49% 5% 1% 4% 38% 2% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 42: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til at downloade apps? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 3% 9% 11% 16% 57% 5% 100% 

Er du? 
Mand 457 4% 9% 12% 16% 55% 4% 100% 

Kvinde 520 3% 8% 10% 15% 58% 5% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 5% 15% 17% 25% 35% 3% 100% 

35-50 år 295 4% 9% 11% 12% 59% 5% 100% 

51 år og ældre 316 2% 2% 3% 7% 80% 6% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 3% 9% 10% 7% 64% 8% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 5% 10% 15% 17% 50% 3% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 3% 11% 8% 19% 57% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 2% 7% 7% 16% 62% 7% 100% 

Bosted 
By 848 4% 9% 12% 16% 55% 4% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 0% 7% 4% 9% 69% 9% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 3% 4% 3% 10% 73% 8% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 4% 10% 8% 15% 59% 4% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 7% 13% 22% 23% 35% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 3% 8% 11% 15% 57% 6% 100% 

Videregående uddannelse 135 4% 8% 14% 20% 52% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 4% 12% 6% 16% 57% 5% 100% 

Fisker/fanger 52 3% 5% 3% 12% 72% 6% 100% 

Faglært 207 5% 9% 13% 16% 48% 8% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 4% 8% 12% 14% 61% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 2% 11% 13% 20% 52% 3% 100% 

Pensionist 74 0% 0% 0% 0% 93% 7% 100% 

Under uddannelse 121 7% 15% 19% 24% 35% 0% 100% 

Ledig 80 0% 4% 7% 18% 64% 7% 100% 

Andet 55 2% 5% 18% 11% 60% 3% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 2% 7% 8% 13% 65% 6% 100% 

Primært dansk 113 2% 13% 19% 16% 46% 3% 100% 

Dobbeltsproget 415 5% 10% 12% 17% 51% 4% 100% 

Andet 17 5% 0% 0% 40% 51% 3% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 3% 8% 9% 14% 61% 5% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 6% 13% 15% 19% 44% 2% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 43: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til Skype eller lign. (fx telefoni via nettet)? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 6% 6% 6% 10% 68% 5% 100% 

Er du? 
Mand 457 6% 6% 6% 9% 69% 5% 100% 

Kvinde 520 5% 7% 6% 10% 66% 5% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 8% 9% 9% 14% 56% 5% 100% 

35-50 år 295 4% 8% 6% 9% 68% 5% 100% 

51 år og ældre 316 4% 2% 2% 5% 81% 5% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 7% 4% 8% 11% 64% 5% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 7% 9% 5% 11% 64% 4% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 5% 7% 7% 7% 70% 5% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 4% 3% 6% 8% 73% 6% 100% 

Bosted 
By 848 6% 7% 6% 10% 66% 5% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 2% 3% 4% 4% 81% 6% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 2% 1% 5% 2% 84% 7% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 4% 4% 5% 9% 73% 5% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 10% 14% 6% 15% 53% 2% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 6% 7% 8% 10% 63% 6% 100% 

Videregående uddannelse 135 7% 12% 6% 12% 61% 2% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 6% 5% 6% 5% 73% 5% 100% 

Fisker/fanger 52 1% 0% 3% 10% 82% 5% 100% 

Faglært 207 5% 9% 8% 13% 56% 10% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 5% 8% 4% 12% 71% 1% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 11% 9% 9% 14% 55% 1% 100% 

Pensionist 74 0% 0% 0% 0% 93% 7% 100% 

Under uddannelse 121 11% 9% 9% 11% 59% 2% 100% 

Ledig 80 3% 1% 3% 12% 73% 8% 100% 

Andet 55 5% 10% 8% 3% 73% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 3% 4% 5% 6% 75% 6% 100% 

Primært dansk 113 12% 13% 8% 7% 59% 3% 100% 

Dobbeltsproget 415 6% 7% 6% 13% 62% 5% 100% 

Andet 17 5% 0% 6% 12% 76% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 4% 5% 6% 9% 71% 5% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 10% 9% 6% 12% 59% 4% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 44: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til at spille spil? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 977 26% 10% 3% 8% 48% 4% 100% 

Er du? 
Mand 457 24% 8% 4% 9% 52% 4% 100% 

Kvinde 520 27% 12% 3% 8% 45% 4% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 43% 15% 4% 10% 26% 2% 100% 

35-50 år 295 20% 10% 2% 10% 53% 6% 100% 

51 år og ældre 316 12% 4% 3% 5% 70% 5% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 23% 12% 5% 5% 49% 6% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 25% 9% 3% 9% 49% 4% 100% 

Qeqqata Kommunia 165 25% 11% 3% 7% 51% 3% 100% 

Qaasuitsup kommunia 295 28% 10% 3% 9% 46% 4% 100% 

Bosted 
By 848 26% 10% 3% 8% 48% 4% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 22% 8% 3% 10% 53% 5% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 32% 11% 3% 8% 42% 4% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 30% 11% 5% 9% 40% 3% 100% 

Gymnasial uddannelse 81 34% 9% 2% 12% 41% 1% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 21% 9% 2% 6% 55% 6% 100% 

Videregående uddannelse 135 17% 8% 2% 10% 61% 3% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 39% 10% 5% 9% 35% 2% 100% 

Fisker/fanger 52 15% 7% 1% 8% 64% 5% 100% 

Faglært 207 19% 10% 3% 9% 52% 8% 100% 

Fast stilling u. ledelse 123 22% 12% 2% 8% 53% 2% 100% 

Fast stilling m. ledelse 98 18% 9% 1% 7% 60% 5% 100% 

Pensionist 74 10% 0% 3% 6% 74% 6% 100% 

Under uddannelse 121 35% 16% 5% 11% 30% 3% 100% 

Ledig 80 37% 11% 3% 9% 38% 2% 100% 

Andet 55 27% 7% 4% 5% 54% 2% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 27% 12% 4% 8% 45% 4% 100% 

Primært dansk 113 15% 5% 5% 7% 60% 8% 100% 

Dobbeltsproget 415 27% 10% 2% 8% 50% 4% 100% 

Andet 17 46% 5% 0% 27% 22% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 26% 11% 3% 9% 48% 4% 100% 

Gode engelskkundskaber 244 27% 7% 3% 7% 51% 4% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 45: Hvor ofte bruger du din mobiltelefon til andet? 

    
ANTAL 

Dagligt/næsten 
dagligt 

Ugentligt Månedligt Sjældnere Aldrig 
Ved 
ikke 

Total 

Total Total 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Er du? 
Mand 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Kvinde 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

35-50 år 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

51 år og ældre 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Qeqqata Kommunia 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Qaasuitsup kommunia 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Bosted 
By 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Folkeskolens afgangsprøve 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Gymnasial uddannelse 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Videregående uddannelse 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Fisker/fanger 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Faglært 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Fast stilling u. ledelse 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Fast stilling m. ledelse 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Pensionist 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Under uddannelse 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Ledig 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Andet 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Primært dansk 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Dobbeltsproget 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Andet 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Gode engelskkundskaber 0 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
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Tabel 46: Ville du foretrække at kunne bruge din mobiltelefon til betalinger i butikker, i bussen osv. i stedet for betalingskort såsom Akiliut og 
Dankort, hvis det kostede det samme i gebyr? 
 

    

ANTAL 

Vil 
foretrække 

mobil 
betaling 

Vil 
foretrække 

betalingskort 
(Akiliut og 
Dankort) 

Vil 
foretrække 

at betale 
kontant 

Vil ikke 
foretrækker en 

betalingsmetode 
frem for en 

anden 

Ved 
ikke 

 Total 

Total Total 977 54% 26% 8% 4% 8%  100% 

Er du? 
Mand 457 58% 24% 8% 4% 7%  100% 

Kvinde 520 50% 28% 8% 3% 10%  100% 

Hvad er din alder? 
(år) 

16-34 år 366 56% 22% 7% 4% 11%  100% 

35-50 år 295 57% 24% 10% 3% 6%  100% 

51 år og ældre 316 50% 33% 7% 3% 6%  100% 

Hvilken kommune 
bor du i? 

Kommune Kujalleq 125 56% 23% 8% 2% 11%  100% 

Kommuneqarfik Sermersooq 391 55% 26% 7% 5% 7%  100% 

Qeqqata Kommunia 165 58% 27% 5% 2% 8%  100% 

Qaasuitsup kommunia 295 51% 27% 10% 4% 8%  100% 

Bosted 
By 848 54% 27% 8% 4% 8%  100% 

Bygd (Fårholder eller lignende) 129 53% 24% 9% 3% 11%  100% 

Hvad er din højest 
fuldførte 
uddannelse? 

Har ikke afsluttet folkeskolen 108 49% 21% 11% 2% 17%  100% 

Folkeskolens afgangsprøve 311 51% 23% 11% 4% 11%  100% 

Gymnasial uddannelse 81 60% 22% 9% 0% 10%  100% 

Erhvervsfaglig uddannelse 342 57% 30% 5% 3% 4%  100% 

Videregående uddannelse 135 53% 30% 6% 6% 5%  100% 

Hvad er dit 
arbejde/erhverv? 

Ufaglært 168 48% 23% 16% 4% 9%  100% 

Fisker/fanger 52 61% 17% 6% 2% 14%  100% 

Faglært 207 57% 29% 5% 6% 4%  100% 

Fast stilling u. ledelse 123 51% 29% 6% 6% 7%  100% 

Fast stilling m. ledelse 98 62% 31% 1% 3% 3%  100% 

Pensionist 74 41% 29% 12% 4% 14%  100% 

Under uddannelse 121 57% 20% 8% 1% 14%  100% 

Ledig 80 54% 25% 8% 1% 13%  100% 

Andet 55 61% 29% 8% 0% 2%  100% 

Hvilket sprog tales 
bedst? 

Primært grønlandsk 432 52% 23% 10% 4% 11%  100% 

Primært dansk 113 42% 43% 5% 7% 4%  100% 

Dobbeltsproget 415 60% 25% 7% 2% 6%  100% 

Andet 17 58% 24% 7% 0% 11%  100% 

Engelskkundskaber 
Svage engelskkundskaber 733 54% 25% 9% 3% 9%  100% 

Gode engelskkundskaber 244 55% 30% 5% 4% 6%  100% 

Note: Blandt personer med mobiltelefon. 
 

 


